

شماره نمبر - 20

خلافت نمبر



THE WEEKLY BADR QADIAN



شَبَّيْهُمَا مُبَارَكٌ
قَدْرَتِ ثَانِيَةِ كَيْ جَوْتِي مَنظَرِ
سَيِّدِنَا حَضْرَتِ مَرْزَا طَاهِرِ أَحْمَدِ مَسْمُومِ
أَيَّدَهُ اللَّهُ تَعَالَى بِنُصْرَةِ الْعَزِيزِ
آپ ۱۰ جون ۱۹۸۲ء کو مسند خلافت پر متمکن ہوئے



ادارہ سرخیز
ایڈیٹر: خواجہ شہید احمد اور
مفت جاوید اقبال انتر

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے دائمی مرکز قادیان کا تبلیغی، تعلیمی اور تربیتی ترجمان۔!!

مکتب صالح الدین ایم۔ اے۔ پرنٹر و پبلشر نے فضل عمر پرنٹنگ پریس قادیان میں چھپوا کر دفتر اخبار مسند قادیان سے شائع کیا۔ مکتب برصغیر اہل حق مسند قادیان

تشریحات

میں خدا کی ایک محترم خدمت اور

میرے بعد میں اور وجود ہوں گے جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے

کلمات طیبات حضرت اقدس بانگ سلسلہ عالیہ احمدیہ علیہ الصلوٰۃ والسلام

”یہ خدا تعالیٰ کی سنت ہے اور جب سے کہ اس نے انسان کو زمین پر پیدا کیا ہمیشہ اس سنت کو ظاہر کرتا رہا ہے کہ وہ اپنے بنیوں اور رسولوں کی مدد کرتا ہے اور ان کو غلبہ دیتا ہے جیسا کہ وہ فرماتا ہے کَتَبَ اللَّهُ لَكُمْ أَنْتُمْ وَرُسُلِكُمْ أَنْ تَقُولُوا مَا نَشَاءُ إِنَّهَا بِأَعْيُنِنَا قَدْ خَلَقْنَا السَّمْعَ وَالْبَصَرَ أَفَلَا تَرَوْنَ أَنَّ السَّمْعَ وَالْبَصَرَ أَفَلَا تَرَوْنَ أَنَّ السَّمْعَ وَالْبَصَرَ أَفَلَا تَرَوْنَ أَنَّ السَّمْعَ وَالْبَصَرَ“

کی خدمت میں پوری ہو جائے اور اس کا مقابلہ کوئی نہ کر سکے۔ اسی طرح خدا تعالیٰ قوی نشانوں کے ساتھ ان کی سچائی کو ظاہر کرتا ہے اور جس راستبازی کو وہ دُنیا میں پھیلانا چاہتے ہیں اس کی تم ریزی نہیں کے ہاتھ سے کر دیتا ہے۔ لیکن اس کی پوری تکمیل ان کے ہاتھ سے نہیں کرتا بلکہ ایسے وقت میں ان کو وفات دے کر جو ظاہر ایک ناکامی کا خوف اپنے ساتھ رکھتا ہے مخالفوں کو سہی اور سٹھٹھ اور طعن و تشنیع کا موقع دے دیتا ہے اور جب وہ سہی ٹھٹھا کر چکے ہیں تو پھر ایک دوسرا ہاتھ اپنی قدرت کا دکھاتا ہے اور ایسے اسباب پیدا کر دیتا ہے جن کے ذریعہ سے وہ مقاصد جو کسی قدر نامتام رہ گئے تھے اپنے کمال کو پہنچتے ہیں۔ غرض دو قسم کی قدرت ظاہر کرتا ہے۔ (۱) خود بنیوں کے ہاتھ سے اپنی قدرت کا ہاتھ دکھاتا ہے (۲) دوسرے ایسے وقت میں جب نبی کی وفات کے بعد مشکلات کا سامنا پیدا ہو جاتا ہے اور دشمن زور میں آجاتے ہیں اور خیال کرتے ہیں کہ اب کام بگڑ گیا اور یقین کر لیتے ہیں کہ اب یہ جماعت نابود ہو جائے گی اور خود جماعت کے لوگ بھی تروڑ میں پڑ جاتے ہیں اور ان کی کمرس ٹوٹ جاتی ہیں اور کئی بد قسمت ہرند ہونے کی راہیں اختیار کر لیتے ہیں تب خدا تعالیٰ دوسری مرتبہ اپنی زبردست قدرت ظاہر کرتا ہے اور گرتی ہوئی جماعت کو سنبھال دیتا ہے۔ پس وہ جو اخیر تک ہیرتا ہے خدا تعالیٰ کے اس حجزہ کو دیکھتا ہے۔

سو اسے عزیز و جبکہ قدیم سے سنت اللہ ہے کہ خدا تعالیٰ دو قدریں دکھاتا ہے۔ تانمخالفوں کی دو جھوٹی خوشیوں کو پامال کر کے دکھاتا ہے۔ سوا ب ممکن نہیں ہے کہ خدا تعالیٰ اپنی قدیم سنت کو ترک کر دیوے۔ اس لئے تم میری اس بات سے جو میں نے تمہارے سامنے بیان کی تم گن گنت مت ہو۔ اور تمہارے دل پریشان نہ ہو جائیں کیونکہ تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی دیکھنا ضروری ہے اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے۔ جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں ہوگا۔ اور دوسری قدرت نہیں آسکتی جب تک کہ میں نہ جاؤں۔ لیکن میں جب جاؤں گا، تو خدا پھر اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی جیسا کہ خدا کا براہین احمدیہ میں وعدہ ہے اور وہ وعدہ میری ذات کی نسبت نہیں ہے بلکہ تمہاری نسبت وعدہ ہے جیسا کہ فرماتا ہے کہ میں اس جماعت کو جو تیرے پیرو ہیں قیامت تک دوسروں پر غلبہ دوں گا۔ سو ضرور ہے کہ تم پر میری بھدائی کا دن آوے تا بعد اس کے وہ دن آوے جو دائمی وعدہ کا دن ہے۔ وہ ہمارا خدا وعدوں کا سچا اور وفادار اور صادق خدا ہے۔ وہ سب کچھ تمہیں دکھائے گا۔ جن کا اس نے وعدہ فرمایا۔ اگرچہ یہ دنیا کے آخری دن ہیں۔ اور بہت بلائیں ہیں جن کے نزول کا وقت ہے۔ پر ضرور ہے کہ یہ دنیا قائم رہے جب تک وہ تمہاری باتیں پوری نہ ہو جائیں جن کی خدا نے خبر دی ہے۔ میں خدا کی طرف سے ایک قدرت کے رنگ میں ظاہر ہوا۔ اور میں خدا کی ایک محترم خدمت ہوں اور میرے بعد بعض اور وجود ہوں گے جو دوسری قدرت کا مظہر ہوں گے“

(الْوَصِيَّةُ ص ۷۷ - ۷۸)

”تمہارا ہم ایسے ایک ہو جاؤ جسے ایک پرستار میں نے بھائی“

پیشکش: گلوبکس بریمنوویچ پبلسنگس پرائیویٹ لیمیٹڈ سرائی۔ کلکتہ ۷۰۰۰۶۰
 فون: 27-0441
 گرام: "GLOBEXPORT"

نعمت خلافت

سے متعلق

حضرت اقدس خلیفۃ المسیح الاول کے روح پرور ارشادات

اعتراض کر کے کیا پھیل لیا۔ تم قرآن مجید میں پڑھ لو کہ آخر انہیں آدم کے لئے سجدہ کرنا پڑا۔ پس اگر کوئی مجھ پر اعتراض کرے اور وہ اعتراض کرنے والا فرشتہ بھی ہو تو میں اسے کہہ دوں گا کہ آدم کی خلافت کے سامنے مسجود ہو جاؤ تو بہتر ہے۔ اور اگر وہ ابی اور استنکیار کو اپنا شعار بنا کر ابلیس بتاتا ہے تو پھر یاد رکھے کہ ابلیس کو آدم کی مخالفت نے کیا پھیل دیا۔ پھر میں کہتا ہوں کہ اگر کوئی فرشتہ بن کر بھی میری مخالفت پر اعتراض کرتا ہے تو سعادت مند فطرت اسے "اَسْجُدْ وَ اِلَادِم" کی طرف لے آئے گی۔ اگر ابلیس ہے تو وہ اس دربار سے نکل جائے گا۔ پھر دوسرا خلیفہ داؤد تھا یا داؤد اَنَا جَعَلْنَاكَ خَلِيفَتِي فِي الْاَرْضِ۔ داؤد کو بھی خدا ہی نے خلیفہ بنایا۔ ان کی مخالفت کرنے والوں نے تو یہاں تک ایچی ٹیشن کی کہ وہ انارکسٹ لوگ آیت کے قلعہ پر حملہ آور ہوئے۔ اور کوڈ پڑے۔ مگر جس کو خدا نے خلیفہ بنایا تھا کون تھا جو اس کی مخالفت کر کے نیک نتیجہ دیکھ سکے۔ پھر اللہ تعالیٰ نے ابو بکر و عمر رضی اللہ عنہما کو خلیفہ بنا دیا۔ کیا تم نہیں دیکھتے کہ کروڑوں انسان ہیں جو ابو بکر و عمر رضی اللہ عنہما پر درود پڑھتے ہیں۔ میں خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ مجھے بھی خدا ہی نے خلیفہ بنایا ہے۔" (اخبار بیدار ۱۳ جولائی ۱۹۱۲ء)

۳

"سُو! میرے دل میں کبھی یہ غرض نہ تھی کہ میں خلیفہ بنتا۔ میں جب مرزا صاحب کا مرید نہ تھا تب بھی میرا یہی لباس تھا۔ میں امراد کے پاس گیا اور معزز حیثیت میں گیا۔ مگر تب ہی یہی لباس تھا۔ مرید ہو کر بھی اسی حالت میں رہا۔ مرزا صاحب کی وفات کے بعد جو کچھ کیا خدا تعالیٰ نے کیا۔ میرے دم و خیال میں بھی یہ بات نہ تھی۔ مگر اللہ تعالیٰ کی مشیت نے چاہا اور اپنے مصالح سے چاہا۔ مجھے ہنہارا امام اور خلیفہ بنا دیا۔ اور جو تمہارے خیال میں حقدار تھے ان کو بھی میرے سامنے جھکا دیا۔ اب تم اعتراض کرنے والے کون ہو؟ اگر اعتراض ہے تو جاؤ خدا پر اعتراض کرو۔ مگر اس گستاخی اور بے ادبی کے وبال سے بھی آگاہ رہو۔"

میں کسی کا خوشامدی نہیں۔ مجھے کسی کے سلام کی بھی ضرورت نہیں اور نہ ہی تمہاری نذر اور پرورش کا محتاج ہوں۔ اور خدا کی پناہ چاہتا ہوں کہ ایسا وہم بھی میرے دل میں گزرے اللہ تعالیٰ نے مخفی در مخفی خزانہ مجھے دیا۔ کوئی انسان اور بندہ اس سے واقف نہیں۔ میری بیوی، میرے بچے تم میں سے کسی کے محتاج نہیں۔ اللہ تعالیٰ آپ ان کا کفیل ہے۔ تم کسی کی کیا کفالت کرو گے۔ وَاللّٰهُ الْغَنِيُّ وَ اَنْتُمْ الْفُقَرَاءُ۔ جو سنتا ہے وہ سن لے اور خوب سن لے۔ اور جو نہیں سنتا اس کو سننے والے پہنچا دیں کہ..... اللہ تعالیٰ نے اپنے ہاتھ سے جس کو حقدار مجھا خلیفہ بنا دیا۔ جو اس کی مخالفت کرتا ہے وہ جھوٹا اور فراسق ہے۔ فرشتے بن کر اطاعت و فرمانبرداری اختیار کرو۔ ابلیس نہ بنو۔" (اخبار بیدار ۱۳ جولائی ۱۹۱۲ء)

۱

"حضرت صاحب کی تصنیف میں معرفت کا ایک نکتہ ہے وہ میں نہیں کھول کر سکتا ہوں۔ جس کو خلیفہ بنا تا تھا اس کا معاملہ تو خدا کے سپرد کر دیا اور ادھر جو وہ اشخاص کو فرمایا کہ تم بہدیت جمعی خلیفۃ المسیح ہو۔ تمہارا فیصلہ قطعی فیصلہ ہے اور گورنمنٹ کے نزدیک یہی وہی قطعی ہے۔ پھر ان چودہ کے چودہ کو باندھ کر ایک شخص کے ہاتھ پر بیعت کرادی کہ اسے اپنا خلیفہ مانو۔ اور اس طرح تمہیں اکٹھا کر دیا۔ پھر نہ صرف چودہ کا بلکہ تمام قوم کا میری خلافت پر اجماع ہو گیا۔ اب جو اجماع کا خلاف کرنے والا ہے وہ خدا کا مخالف ہے۔ چنانچہ فرماتا ہے وَمَنْ يَكْفُرْ غَيْرَ سَبِيلِ الْمُؤْمِنِينَ فَاُولَئِكَ مَا تَأْتِي وَ نَصَلَهُ جَهَنَّمَ وَ سَاعُوثَ مَصَابِرًا ۝ میں نے الوصیت کو خوب پڑھا ہے۔ واقعی چودہ آدمیوں کو خلیفۃ المسیح قرار دیا ہے۔ اور ان کی کثرت سے رائے سے فیصلہ کو قطعی فرمایا۔ اب دیکھو کہ ان ہی متفقین نے اجماع کو حضرت صاحب نے اپنی خلافت کے لئے منتخب فرمایا اپنی تقویٰ کی رائے سے اپنی اجماعی رائے سے ایک شخص کو اپنا خلیفہ اور امیر مقرر کیا۔ اور پھر نہ صرف خود بلکہ سزارا ہزار لوگوں کو اس کشتی پر چڑھایا جس پر خود سوار ہوئے۔ تو کیا خدا تعالیٰ ساری قوم کا بیڑا غرق کرنے کا۔ بہرگز نہیں۔ پس تم کان کھول کر سنو۔ اگر اب اس معاہدہ کے خلاف کرو گے تو اَعْتَبَهُمْ نِفَاقًا فَاِنِّي قُلُوْبُهُمْ مَّصَدَقُ يَوْمَئِذٍ۔ میں نے تمہیں یہ کیوں سنایا، اس لئے کہ تم میں بعض ناہم ہیں جو بار بار کمزوریاں دکھاتے ہیں۔ میں نہیں سمجھتا کہ وہ مجھ سے بڑھ کر جانتے ہیں۔"

خدا نے جس کام پر مجھے مقرر کیا ہے میں بڑے زور سے خدا کی قسم کھا کر کہتا ہوں کہ اب میں اس کرنے کو ہرگز نہیں اتار سکتا۔ اگر سارا جہان بھی اور تم بھی میرے مخالف ہو جاؤ تو میں تمہاری بالکل پرواہ نہیں کرتا اور نہ کروں گا۔ خدا کے مامور کا وعدہ ہے اور اس کا مشاہدہ ہے کہ وہ اس جماعت کو ہرگز ضائع نہیں کرے گا۔ اس کے عجائبات قدرت بہت عجیب ہیں۔ اور اس کی نظر بہت وسیع ہے۔ تم معاہدہ کا حق پورا کرو۔ پھر دیکھو کس قدر ترقی کرتے ہو۔ اور کیسے کامیاب ہوتے ہو۔" (اخبار بیدار ۲۱ اکتوبر ۱۹۰۹ء صفحہ ۱۱ کالم ۷)

۲

"جس کو خدا تعالیٰ نے چاہا خلیفہ بنا دیا۔ اور تمہاری گردنیں اس کے سامنے جھکا دیں۔ خدا تعالیٰ کے اس فعل کے بعد بھی تم اس پر اعتراض کرو تو سخت حماقت ہے۔ میں نے تمہیں بار بار کہا ہے اور قرآن مجید سے دکھایا ہے کہ خلیفہ بنانا انسان کا کام نہیں۔ بلکہ خدا اِنٹائے کا کام ہے۔ آدم کو خلیفہ بنایا کیس نے؟ اللہ تعالیٰ نے، فرمایا اِنِّي جَاعِلٌ فِي الْاَرْضِ خَلِيفَةً لِّكَ ۗ اِسْ خَلَاْفَتِ اَدَمَ پَر فرشتوں نے اعتراض کیا کہ حضور وہ مُفْسِدٌ فِي الْاَرْضِ اور مُنْسِفُكَ الدَّمِ ہے۔ مگر انہوں نے

”میری تسلیع کو زمین کے کناروں تک پہنچاؤں گا۔“

(الہام سیدنا حضرت مسیح موعود علیہ السلام)

پیشکش: عبد الرحیم و عبد الرؤف، مالکان محمد سارو کے ماروٹے۔ صالح پور کنگ (اٹریسٹ)

مسئلہ خلافت کے متعلق حضرت خلیفۃ المسیح الخامس اسیں علیہ السلام کی ایک بہت بڑی اور بڑی تقریر

جو فیضانِ الہی نہیں رسولِ کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے فریضہ حال ہوا اسے خلافت کے فریضہ ہمیشہ قائم رکھو!

افراد مر سکتے ہیں لیکن قومیں اگر چاہیں تو خلافت کے قیام و استحکام کے ذریعہ سے ہمیشہ زندہ رہ سکتی ہیں!!

فرمودہ ۲۵ اکتوبر سنہ ۱۹۵۳ء بمقام ربوہ

تشہدہ نعوذ اور سورہ فاتحہ کی تلاوت کے بعد حضور نے فرمایا :-
انسان دُنیا میں پیدا بھی ہوتے ہیں اور مرتے بھی ہیں۔ کوئی انسان ایسا نہیں ہوا جو ہمیشہ زندہ رہا ہو۔ لیکن
قومیں اگر چاہیں تو وہ ہمیشہ زندہ رہ سکتی ہیں
یہی امید دلانے کے لئے حضرت مسیح علیہ السلام نے فرمایا تھا کہ :-
”میں باپ سے درخواست کروں گا تو وہ کہیں دوسرا مددگار نیکھے گا کہ ابد تک تمہارے ساتھ رہے۔“

(یوحنا باب ۱۴ آیت ۱۶-۱۷)
اس میں حضرت مسیح علیہ السلام نے لوگوں کو ایسی نکتہ کی طرف توجہ دلائی تھی کہ چونکہ ہر انسان کے لئے موت مقدر ہے اس لئے میں بھی تم سے ایک دن جدا ہو جاؤں گا۔ لیکن اگر تم چاہو تو ابد تک زندہ رہ سکتے ہو۔ انسان اگر چاہے بھی تو وہ زندہ نہیں رہ سکتا۔ لیکن قومیں اگر چاہیں تو وہ زندہ رہ سکتی ہیں اور اگر وہ زندہ نہ رہنا چاہیں تو مر جاتی ہیں۔ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام نے بھی فرمایا کہ :-
”تمہارے لئے دوسری قدرت کا بھی کھینچنا ضروری ہے۔ اور اس کا آنا تمہارے لئے بہتر ہے کیونکہ وہ دائمی ہے جس کا سلسلہ قیامت تک منقطع نہیں۔ اور وہ دوسری قدرت تمہیں سکتی ہے جب تک میں نہ جاؤں۔ لیکن میں جب جاؤں گا تو پھر خدا اس دوسری قدرت کو تمہارے لئے بھیج دے گا جو ہمیشہ تمہارے ساتھ رہے گی۔“
اس جگہ ہمیشہ کے یہی معنی ہیں کہ جب تک تم چاہو گے زندہ رہ سکو گے لیکن اگر تم سارے مل کر

بھی چاہتے کہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام زندہ رہتے تو وہ زندہ نہیں رہ سکتے تھے۔ ہاں اگر تم یہ چاہو کہ قدرتِ ثانیہ تم میں زندہ رہے تو وہ زندہ رہ سکتی ہے۔

قدرتِ ثانیہ کے دو مظاہر

ہیں۔ اول تائیدِ الہی اور دوم خلافت۔ اگر قوم چاہے اور اپنے آپ کو مستحق بنائے تو تائیدِ الہی بھی اس کے شامل حال رہ سکتی ہے اور خلافت بھی اس میں زندہ رہ سکتی ہے۔ خرابیاں ہمیشہ ذہنیت کے خراب ہونے سے پیدا ہوتی ہیں۔ ذہنیت درست رہے تو کوئی وجہ نہیں کہ خدا تعالیٰ کسی قوم کو چھوڑ دے قرآن کریم میں اللہ تعالیٰ ہی فرماتا ہے کہ اِنَّ اللّٰهَ لَا يُغَيِّرُ مَا بِقَوْمٍ حَتّٰی يُغَيِّرُوْا مَا بِاَنْفُسِهِمْ۔ یعنی اللہ تعالیٰ کبھی کسی قوم کے ساتھ اپنے سلوک میں تبدیلی نہیں کرتا جب تک کہ وہ خود اپنے دلوں میں خرابی پیدا نہ کرے۔ یہ چیز ایسی ہے جسے ہر شخص سمجھ سکتا ہے۔ کوئی شخص یہ نہیں کہہ سکتا کہ میں اس بات کو نہیں سمجھ سکتا۔ کوئی جاہل سے جاہل انسان بھی ایسا نہیں ہوگا جسے میں یہ بات بتاؤں اور وہ کہے کہ میں نہیں سمجھا۔ لیکن اتنی سادہ سی بات بھی قومیں فراموش کر دیتی ہیں۔ انسان کا مرنا تو ضروری ہے۔ اگر وہ مر جائے تو اس پر کوئی الزام نہیں آتا۔ لیکن قوم کے لئے مرنا ضروری نہیں۔ قومیں اگر چاہیں تو وہ زندہ رہ سکتی ہیں۔ لیکن وہ

اپنی ہلاکت کے سامان

خود پیدا کر لیتی ہیں۔ اللہ تعالیٰ نے رسولِ کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ صحابہ کو ایک ایسی تعلیم دی تھی جس پر اگر ان کی آئندہ نسلیں عمل کرتیں تو ہمیشہ زندہ رہتیں۔ لیکن قوم نے عمل چھوڑ دیا اور وہ مر گئی۔

دُنیا میں سوال کرتی ہے اور میرے سامنے بھی یہ سوال کئی دفعہ آیا ہے کہ باوجود اس کے کہ خدا تعالیٰ نے صحابہ کو ایسی اعلیٰ درجہ کی تعلیم دی تھی جس میں برکت کی سوشل تکالیف اور مشکلات کا علاج تھا اور پھر رسولِ کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس پر عمل کیے بھی دکھایا تھا۔ پھر وہ تعلیم کئی کہاں۔ اور ۲۳ سال ہی میں وہ کیوں تم ہو گئی؟ عیسائیوں کے پاس

مسلمانوں سے کم درجہ کی خلافت

تھی لیکن ان میں اب تک پوپ چلا آ رہا ہے۔۔۔ اور انہوں نے اس نظام سے فائدے بھی اٹھائے ہیں۔ لیکن مسلمانوں میں ۲۳ سال تک خلافت رہی اور پھر ختم ہو گئی۔ اسلام کا سوشل نظام ۲۳ سال تک قائم رہا اور پھر ختم ہو گیا۔ نہ جمہوریت باقی رہی نہ غریب پروری رہی۔ نہ لوگوں کی تعلیم اور غذا اور لباس اور مکان کی ضروریات کا کوئی احساس رہا۔

اب سوال پیدا ہوتا ہے

کہ یہ ساری باتیں کیوں ختم ہو گئیں۔ اس کی یہی وجہ تھی کہ مسلمانوں کی ذہنیت خراب ہو گئی تھی۔ اور ان کی ذہنیت درست رہتی تو کوئی وجہ نہیں تھی کہ نبی کریم کے ہاتھ سے چلی جاتی۔ پس تم خدا تعالیٰ کی خوشنودی حاصل کرو۔ اور ہمیشہ اپنے آپ کو خلافت سے وابستہ رکھو۔ اگر تم ایسا کرو گے تو خلافت تم میں ہمیشہ رہے گی۔ خلافت تمہارے ہاتھ میں خدا تعالیٰ نے دی ہی اس لئے ہے تا وہ کہہ سکے کہ میں نے اسے تمہارے ہاتھ میں دیا تھا۔ اگر تم چاہتے تو یہ چیز ہمیشہ تم میں قائم رہتی۔ اگر اللہ تعالیٰ چاہتا تو اسے اہامی طور پر بھی قائم کر سکتا تھا۔ مگر اس نے ایسا نہیں کیا۔ بلکہ اس نے یہ کہا کہ اگر تم لوگ خلافت

کو قائم رکھنا چاہو گے تو میں جس سے قائم رکھوں گا۔ گویا اس نے تمہارے منہ سے کہنا مانا ہے کہ تم خلافت چاہتے ہو یا نہیں چاہتے۔ اب اگر تم ایسا منہ بند کرو یا خلافت کے انتخاب میں اہلیت نہ نظر نہ رکھو۔ مثلاً تم ایسے شخص کو خلافت کے لئے منتخب کر لو جو خلافت کے قابل نہیں تو تم یقیناً اس نعمت کو کھو بیٹھو گے۔ مجھے اس طرف زیادہ تحریک اس وجہ سے ہوئی کہ آج رات دُنیا کے قریب

میں نے ایک رویا میں دیکھا

کہ نیشنل سے لکھے ہوئے کچھ نوٹ ہیں جو کسی مصنف یا مورخ کے ہیں۔ اور انگریزی میں لکھے ہوئے ہیں۔ پینل بھی COPYING یا B.M.U.E رنگ کی ہے۔ نوٹ صاف طور پر نہیں پڑھے جلتے اور جو کچھ پڑھا جاتا ہے اس سے معلوم ہوتا ہے کہ ان نوٹوں میں یہ بحث کی گئی ہے کہ رسولِ کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے بعد مسلمان اتنی جلدی کیوں خراب ہو گئے۔ باوجود اس کے کہ خدا تعالیٰ کے عظیم اثار احسان ان پر تھے۔ اعلیٰ تمدن اور بہترین اقتصادی تعلیم انہیں دی گئی تھی۔ اور رسولِ کریم صلی اللہ علیہ وسلم نے اس پر عمل کر کے بھی دکھایا تھا۔ پھر بھی وہ مر گئے اور ان کی حالت خراب ہو گئی۔۔۔۔۔ رسولِ کریم صلی اللہ علیہ وسلم مکہ میں پیدا ہوئے اور مکہ والوں کی ایسی حالت تھی کہ لوگوں میں انہیں کوئی عزت حاصل نہیں تھی۔ لوگ صرف مجاور سمجھ کر ادب کیا کرتے تھے۔ اور جب وہ غیر قوموں میں جاتے تھے تو وہ بھی ان کی مجاور یا زیادہ سے زیادہ ناچر سمجھ کر عزت کرتی تھیں۔ وہ انہیں کوئی حکومت قرار نہیں دیتی تھیں اور پھر ان کی جنتیت اتنی کمزور سمجھی جاتی تھی کہ دوسری حکومتیں ان سے جبراً

بادشاہ تیرے کپڑوں سے برکت ڈھونڈیں گے۔

SK. GHULAM HADI & BROTHERS.

(READY MADE GARMENTS DEALERS)

CHANDAN BAZAR P.O. BHADRAK, Distt. - BALASORE (ORISSA) PHONE NO. 122-253.

پیشکش

دوسری قدرت ہو دادم کامران و کامنگار

مہدی موعود تجھ پر رحمتیں ہوں بدیشمار
تیری عمرت کا نگہ بان ہو ہمیشہ کردگار
فیج اعوج کی اندھیری رات تیری خوفناک
دین تن پر حملہ آدرتھے درندے خونخوار
تین صدیاں خیر کی تھیں پھر اندھیری رات
چہرہ دین الہی ہو رہا تخت پر خبار
قدسیوں نے کچھ کر یہ حال یوں فریاد کی
یا الہی پھر میں ہو دین احمد کی بہار

عرش سے کروہیوں کو مل گیا پیغام خاص
فضل کے دکھول دو رحمت ہونا زل بار بار
مہدی موعود تجھ پر رحمتیں ہوں بے شمار

تیرا آنا لازمی تھا چودھویں صدی میں
تین صدیاں بعد جب پورا ہوا تھا اک ہزار
اس پہ شہد ہے حکام اللہ اور قول رسول
سورت سجدہ و جمعہ دیکھ لیں تقویٰ شعار
صد مبارک ہے مسحا وقت پر تیرا نزول
اہل تقویٰ ساہتہ کہ ہے تھے اتنظار
خیر امت تیری برکت ہدایت پاگئی
لگ گئے اسلام کے بستان کو شیریں شمار

خوب! منہاج نبوت پر خلافت کا قیام
مرحبا! احیاء دین مصطفیٰ کا شاہکار
مہدی موعود تجھ پر رحمتیں ہوں بے شمار

اسے مسیح پاک کی روح مقدس الوداع!
"دوسری قدرت" ہو دادم کامران و کامنگار
خاک پا پر بھی ہے نظر کریم لائبر کی!!
حشر کے دن سایہ رحمت میں ہو جائے قرار
ہل ہی ہے آرزو دل میں تھا ہے یہی
مدعا ہے مختصر باعجز و باضد انکسار
پیالے آنسو نہانے کی سدا ہو نصیب
اس بڑی ہرگز کی شربت پیرون میں لاکھیا

مہدی موعود ہیں جس کے مبارک ظل تمام
راہ امن و امانی جو کر گیا ہے استوار
رحمتیں ہوں اس پہ پار پہ پار
مہدی موعود ہیں جس کے مبارک ظل تمام



خاکسار۔ عبدالرحیم راٹھور

التشاد تبوک

اِنَّ اللّٰهَ يَبْغِضُ الْفَاحِشَ الْبَدِيَّ (ترمذی)
ترجمہ :- اللہ تعالیٰ بد اخلاق اور بد گو انسان کو پسند نہیں کرتا۔

محتاج دعا ہے۔ یہ آزار کین جماعت احمدیہ ممبئی (مہاراشٹر)

طرح ہنگستان کو بھی فتح نہ کر سکا۔ اور انجام اس کا
یہ ہوا کہ وہ قید ہو گیا۔ پھر دوسرا شخص ہنگار آیا۔
لیکن دوسرے آدمی دو ملکوں میں ہوئے۔ ہنگار اور
مسیحی۔ دونوں نے بے شک ترقیات حاصل کیں۔
لیکن دونوں کا انجام شکست ہوا۔ مسلمانوں میں
سے جس نے یکدم بڑی حکومت حاصل کی وہ تیمور
تھا۔ اس کی بھی ای حالت تھی۔ وہ بے شک دنیا
کے کاروں تک گیا لیکن وہ اپنے اس مقصد کو
کہ ساری دنیا فتح کرے پورا نہ کر سکا۔ مثلاً وہ چین
کو تابع کر پاتا تھا لیکن تابع نہ کر سکا۔ اور جب
وہ مرنے لگا تو اس نے کہا میرے سامنے انسانوں
کی ہڈیوں کے ڈھیر ہیں۔ جو مجھے ملات کر رہے
ہیں۔ پس رسول کریم صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم ہی آدم
سے لے کر اب تک ایسے گز رہے ہیں جنہوں نے
فرد واحد سے ترقی کی۔ تیمور سے عرصہ میں ہی
سارے عرب کو تابع فرمان کر لیا۔ اور آپ کی وفات
کے بعد آپ کے ایک خلیفہ نے ایک بہت بڑی
حکومت کو توڑ دیا۔ اور باقی علاقے آپ کے دوسرے
خلیفہ نے فتح کر لئے۔

یہ تغیر جو واقع ہوا

خدا ہی تھا۔ کسی انسان کا کام نہیں تھا۔ رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم فوت ہوئے تو آپ کے بعد حضرت
ابوبکر خلیفہ ہوئے۔ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کی
وفات کی خبر مکہ میں پہنچی تو ایک مجلس میں حضرت ابوبکر
کے والد ابوحنانہ بھی بیٹھے تھے۔ جب پیغام برنے
کہا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم فوت ہو گئے ہیں تو سب
لوگوں پر غم کی کیفیت طاری ہو گئی۔ اور سب نے یہی
سمجھا کہ اب ملکی حالات کے ماتحت اسلام پر اگندہ
ہو جائے گا چنانچہ انہوں نے کہا اب کیا ہو گا۔
پیغام بر نے کہا آپ کی وفات کے بعد حکومت قائم
ہوگی ہے اور ایک شخص کو خلیفہ بنا لیا گیا ہے۔
انہوں نے دریافت کیا کہ کون خلیفہ مقرر ہوا ہے؟
پیغام بر نے کہا ابوبکرؓ۔ ابوحنانہ نے حیران ہو کر
پوچھا کون ابوبکر؟ کیونکہ وہ اپنے خاندان کی حیثیت
کو سمجھتے تھے۔ اور اس حیثیت کے لحاظ سے
وہ خیال بھی نہیں کر سکتے تھے کہ ان کے بیٹے
کو سارا عرب بادشاہ تسلیم کر لے گا۔ پیغام بر نے کہا
ابوبکرؓ جو فلاں قبیلہ سے ہے۔ ابوحنانہ نے
کہا وہ کس خاندان سے ہے؟ پیغام بر نے کہا
فلاں خاندان سے۔ اس پر ابوحنانہ نے دوبارہ
دریافت کیا وہ کس کا بیٹا ہے؟ پیغام بر نے کہا
ابوحنانہ کا بیٹا۔ اس پر ابوحنانہ نے دوبارہ کلمہ پڑھا
اور کہا آج مجھے یقین ہو گیا ہے کہ محمد رسول اللہ
صلی اللہ علیہ وسلم خدا تعالیٰ کی طرف سے ہی تھے۔
ابوحنانہ پہلے صرف نام کے طور پر مسلمان تھے۔
لیکن اس واقعہ کے بعد انہوں نے سچے دل سے
سمجھ لیا کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم اپنے دعویٰ
میں راستا رکھتے۔ کیونکہ حضرت ابوبکرؓ کی خاندانی
حیثیت ایسی نہ تھی کہ سارے عرب آپ کو مان
لیتے۔ (آگے مسلسل صفحہ پر)

تیس وصول کرنا جائز سمجھتی تھیں۔ جیسے یمن کے
بادشاہ نے مکہ پر حملہ کیا جس کا قرآن کریم نے اصحاب
النبی کے نام سے ذکر کیا ہے۔ رسول کریم صلی
اللہ علیہ وسلم پیدا ہوئے تو تیرہ سال تک آپ مکہ
میں رہے۔ اس عرصہ میں چند سو آدمی آپ پر ایمان
لائے۔ ۱۳ سال کے بعد آپ نے ہجرت کی اور

ہجرت کے آٹھویں سال سارا عرب

ایک نظام کے ماتحت آگیا۔ اور اس کے بعد اسے
ایک ایسی طاقت اور قوت حاصل ہو گئی کہ اس سے
بڑی بڑی حکومتیں ڈرنے لگیں۔ اس وقت دنیا حکومت
کے لحاظ سے دو بڑے حصوں میں منقسم تھی۔
اول رومی سلطنت۔ دوم ایرانی سلطنت۔
رومی سلطنت کے ماتحت مشرقی یورپ۔ ترکی۔
ایسی سیسیا۔ یونان۔ مصر۔ شام اور اناطولیہ تھا۔
اور ایرانی سلطنت کے ماتحت عراق ایران۔ ریشم
سری لہویہ کے بہت سے علاقے۔ افغانستان۔
ہندوستان کے بعض علاقے۔ اور چین کے بعض
علاقے تھے۔ اس وقت ہی دو بڑی حکومتیں تھیں۔
ان کے سامنے عرب کی کوئی حیثیت ہی نہیں تھی۔
لیکن ہجرت کے آٹھویں سال بعد سارا عرب رسول کریم
صلی اللہ علیہ وسلم کے تابع ہو گیا۔ اس کے بعد جب
سردوں پر عیسائی قبائل نے شرارت کی تو پہلے آپ
خود وہاں تشریف لے گئے۔ اس کی وجہ سے کچھ ذہیر
کے لئے فتنہ مٹ گیا۔ لیکن تیمور سے عرصہ بعد
قبائل نے پھر شرارت شروع کی تو آپ نے ان کی
سرکوبی کے لئے لشکر بھجوا دیا۔ اس لشکر نے بہت سے
قبائل کو سزائیں دیں۔ اور بہتوں کو معاہدہ سے
تابع کیا۔ پھر آپ کی وفات کے بعد آٹھویں سال کے
میں

سارا عرب اسلامی حکومت کے ماتحت آگیا

لیکن یہ حکومت عرب کے نکل کر دوسرے علاقوں میں بھی
پھیلی شروع ہو گئی۔ فتح مکہ کے پانچ سال کے بعد
ایرانی حکومت پر حملہ ہو گیا تھا۔ اور اس کے بعض علاقوں
پر قبضہ بھی کر لیا گیا تھا۔ اور چند سالوں میں رومی سلطنت
اور مصری سب حکومتیں تباہ ہو گئیں تھیں۔ اتنی بڑی
فتح اور اتنے عظیم الشان تغیر کی مثال تاریخ میں
اور کبھی نہیں ملتی۔ تاریخ میں صرف نپولین کی ایک مثال
ملتی ہے۔ لیکن اس کے مقابل میں کوئی ایسی طاقت
نہیں تھی جو تعداد اور قوت میں اس سے زیادہ ہو۔
جرمن کا ملک تھا مگر وہ اس وقت ۱۴ چھوٹی
چھوٹی ریاستوں میں منقسم تھا۔ اس طرح اس کی تمام
طاقتیں منتشر تھیں۔ ایک مشہور امریکن پریزیڈنٹ
سے کسی نے پوچھا کہ جرمن کے متعلق تمہاری کیا رائے
ہے۔ تو اس نے کہا ایک شیر ہے اور دو تین لومڑ
ہیں اور کچھ چوہے ہیں۔ شیر سے مراد ریشم تھا۔
لومڑ سے مراد رومی حکومتیں۔ اور چوہوں سے
مراد جرمن تھے۔ گویا جرمن اس وقت ٹکڑے
ٹکڑے تھا۔ روم کی بڑی طاقت تھی۔ مگر وہ
اس کے ساتھ مل گیا اور وہاں سے ناکام لوٹا۔ اس

مسلمانوں کی ذہنی ترقی کی بگڑی

کہ انہوں نے یہ سمجھنا شروع کر دیا کہ فتوحات ہم نے اپنی طاقت سے حاصل کی ہیں۔ کسی نے کہنا شروع کیا کہ عرب کی اصل طاقت نبوؤامیہ میں تھی۔ اس لئے خلافت کا حق ان کا ہے۔ کسی نے کہا، نبوؤاشتم عرب کی اصل طاقت ہیں۔ کسی نے کہا نبوؤمطلب عرب کی اصل طاقت ہیں۔ کسی نے کہا خلافت کے زیادہ حق دار اللہ ہیں۔ جنہوں نے محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنے گھروں میں جگہ دی۔ گویا تھوڑے ہی سالوں میں مسلمان مارڈ (MARBID) ہو گئے اور ان کے دماغ بگڑ گئے۔ ان میں سے ہر قبیلہ نے یہ کوشش کی کہ وہ خلافت کو بزرگ حاصل کرے۔ نتیجہ یہ ہوا کہ خلافت ختم ہو گئی۔

پھر مسلمانوں کے بگڑنے کا دوسرا سبب انارکی تھی۔ اسلام نے سب میں مساوات کی روح قائم کی تھی لیکن مسلمانوں نے یہ نہ سمجھا کہ مساوات پیدا کرنے کے معنی یہ ہیں کہ ایک آرگنائزیشن ہو۔ اس کے بغیر مساوات قائم نہیں ہو سکتی۔ اسلام آیا ہی اس لئے تھا کہ وہ ایک آرگنائزیشن اور ڈسپلن قائم کرے مگر اس کے ساتھ ساتھ یہ بات بھی تھی کہ یہ ڈسپلن ظالمانہ نہ ہو۔ اور افراد اپنے نفسوں کو دبا کر رکھیں تاکہ قوم چیتے۔ لیکن چند ہی سال میں مسلمانوں میں یہ سوال پیدا ہونا شروع ہو گیا کہ خزانے ہمارے ہیں۔ اور اگر حکام نے ان کے راستے میں کوئی روک ڈالی تو انہوں نے انہیں قتل کرنا شروع کر دیا۔

یہ وہ روح تھی

جس نے مسلمانوں کو خراب کیا۔ انہیں یہ سمجھنا چاہیے تھا کہ یہ حکومت الہیہ ہے۔ اسے خدا تعالیٰ نے قائم کیا ہے اس لئے اسے خدا تعالیٰ کے ہاتھ میں ہی رہنا دیا جائے تو بہتر ہے۔ اللہ تعالیٰ سورہ نور میں فرماتا ہے کہ خلیفہ ہم بنائیں گے۔ لیکن مسلمانوں نے یہ سمجھ لیا کہ خلیفہ ہم نے بنائے ہیں۔ اور جب انہوں نے یہ سمجھا کہ خلیفہ ہم نے بنائے ہیں تو خدا تعالیٰ نے کہا۔ اچھا اگر خلیفہ تم نے بنائے ہیں تو اب تم ہی بناؤ۔ چنانچہ ایک وقت تک تو وہ یہوں کا مارا ہوا شکار یعنی حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہما اور حضرت علی رضی اللہ عنہما ہوا شکار کھاتے رہے۔ لیکن مرا ہوا شکار ہمیشہ قائم نہیں رہتا۔ زندہ بکرا زندہ بکری۔ زندہ مرنے والا اور زندہ مرغیاں تو ہمیں ہمیشہ گوشت اور انڈے کھلائیوں گے۔

لیکن ذبح کی ہوئی بکری یا مرغی زیادہ دیر تک نہیں جاسکتی۔ کچھ وقت کے بعد وہ خراب ہو جائے گی۔ حضرت ابو بکر رضی اللہ عنہما اور علی رضی اللہ عنہما کے زمانہ میں مسلمان تازہ گوشت کھاتے تھے۔ لیکن بے وقوفی سے انہوں نے سمجھ لیا کہ یہ چمیر ہماری ہے۔ اس طرح انہوں نے اپنی

زندگی کی رُوح

کو ختم کر دیا۔ اور مرغیاں اور بکریاں مرنے لگیں۔ آخر تم ایک ذبح کی ہوئی بکری کو کتنے دن کھاؤ گے۔ ایک بکری میں دس بارہ سیر یا پچیس تیس سیر گوشت ہوگا۔ اور آخر وہ ختم ہو جائے گا۔ پس وہ بکریاں مرنے لگیں اور مسلمانوں نے کھاپی کو انہیں ختم کر دیا۔ پھر وہی حال ہوا کہ "ہتھ پڑانے کھو نسرے بستے ہو دی آئے" وہ ہر جگہ ذلیل ہونے شروع ہوئے۔ انہیں ماریں پڑیں۔ اور خدا تعالیٰ کا غضب ان پر نازل ہوا۔ خدا تعالیٰ نے جو وعدے پہلے مسلمانوں سے کئے تھے وہ وعدے اب بھی ہیں۔ اس نے جب وَعَدَ اللَّهُ الَّذِينَ آمَنُوا مِنْكُمْ وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ كَيْتَخْلِفَهُمْ فِي الْأَرْضِ كَمَا أَشْتَخَفَ الَّذِينَ مِنْ قَبْلِهِمْ فَرِيحًا تَوَازِيهِمْ أَمْثَلًا وَعَمَلُوا الصَّالِحَاتِ فرمایا۔ حضرت ابو بکر سے نہیں فرمایا۔ حضرت عمر سے نہیں فرمایا۔ حضرت عثمان سے نہیں فرمایا۔ حضرت علی سے نہیں فرمایا۔ پھر اس کا کہیں ذکر نہیں کہ خدا تعالیٰ نے یہ وعدہ صرف پہلے مسلمانوں سے کیا تھا۔ یا دوسری صدی کے مسلمانوں سے کیا تھا۔ بلکہ یہ وعدہ سارے مسلمانوں سے ہے۔ چاہے وہ آج سے پہلے ہوئے ہوں یا ۲۰۰ یا ۴۰۰ سال کے بعد آئیں۔ وہ جب بھی آمَنُوا وَعَمِلُوا الصَّالِحَاتِ کے مصداق ہو جائیں گے۔ وہ اپنی نفسانی خواہشات کو مار دیں گے۔ وہ اسلام کی ترقی کو اپنا اصل مقصد بنا لیں گے۔ شخصیات۔ جماعتوں۔ پارٹیوں۔ جموں۔ شہروں اور ملکوں کو ٹھون جائیں گے تو ان کے لئے

خدا تعالیٰ کا یہ وعدہ

قائم رہے گا کہ كَيْتَخْلِفَهُمْ فِي الْأَرْضِ كَمَا أَشْتَخَفَ الَّذِينَ مِنْ قَبْلِهِمْ۔ وعدہ اللہ تعالیٰ نے تمام لوگوں سے چاہے وہ عرب کے ہوں یا عراق کے ہوں۔ شام کے ہوں۔ مصر کے ہوں۔ یورپ کے ہوں۔ ایشیا کے ہوں۔ امریکہ کے ہوں۔ جزائر کے ہوں۔ افریقہ کے ہوں۔ کیا ہے کہ کَيْتَخْلِفَهُمْ فِي الْأَرْضِ وہ انہیں اس دنیا میں اپنا نائب اور قائم مقام مقرر کرے گا۔ اب اس دنیا میں شام۔ عرب۔ اور

ناجیریا۔ کینیا۔ ہندوستان۔ چین اور انڈونیشیا ہی شامل نہیں بلکہ اور مالک بھی ہیں۔ پس اس سے مراد دنیا کے سب ملک ہیں۔ گویا وہ موجود خلافت ساری دنیا کے لئے ہے۔ فرمایا ہے وہ ہمیں ساری دنیا میں خلیفہ مقرر کرے گا۔ کما استخلف الذین من قبلہم اسی طرح جس طرح اس نے پہلے لوگوں کو خلیفہ مقرر کیا۔ اس آیت میں پہلے لوگوں کی مشابہت ارض میں نہیں بلکہ استخلاف میں ہے۔ گویا فرمایا ہم انہیں اسی طرح خلیفہ مقرر کریں گے جس طرح ہم نے پہلوں کو خلیفہ مقرر کیا اور پھر اس قسم کے خلیفے مقرر کریں گے جن کا اثر تمام دنیا پر ہوگا۔ پس

اللہ تعالیٰ کے اس وعدہ کو یاد رکھو

اور خلافت کے استحکام اور قیام کے لئے ہمیشہ کوشش کرتے رہو تم نوجوان ہو۔ تمہارے حوصلے بلند ہونے چاہئیں۔ اور تمہاری عقلیں تیز ہونی چاہئیں تاکہ تم اس کشتی کو ڈوبنے اور غرق نہ ہونے دو۔ تم وہ جہاں نہ ہو جو دنیا کے رخ کو پھیر دیتی ہے۔ بلکہ تمہارا یہ کام ہے کہ تم وہ چینل (CHANNEL) بن جاؤ جو یابی کو آسانی سے گزارتی ہے۔ تم ایک نسل

ہو جس کا یہ کام ہے کہ وہ فیضان الہی جو رسول صلی اللہ علیہ وسلم کے ذریعہ حاصل ہوا ہے تمہارے آگے چلائے چلے جاؤ۔ اگر تم ایسا کرنے میں کامیاب ہو جاؤ گے تو تم ایک ایسی قوم بن جاؤ گے جو کبھی نہیں سڑے گی۔ اور اگر تم اس فیضان الہی کے راستے میں روک بن گئے۔ اس کے راستے میں پتھر پھینک کر رکھ دینے اور تم نے اپنی ذاتی خواہشات کے ماتحت اپنے اپنے دوستوں رشتہ داروں اور قریبیوں کیلئے شخصوں کو ناجایا نوید رکھو وہ تمہاری قوم کی تباہی کا وقت ہوگا۔ پھر تمہاری عمر کبھی لمبی نہیں ہوگی۔ اور تم اس طرح مرنے جاؤ گے جس طرح پہلی قوم میں مریں۔ لیکن قرآن کریم یہ بتاتا ہے کہ

قوم کی ترقی کا راستہ

مند نہیں۔ انسان بے شک دنیا میں ہمیشہ زندہ نہیں رہتا۔ لیکن قومیں زندہ رہ سکتی ہیں۔ پس جو آگے بڑھے گا وہ انعام لے جائے گا اور جو آگے نہیں بڑھا وہ اپنی موت آپ مرتا ہے۔ اور جو شخص خود کشتی کرتا ہے اسے کوئی دوسرا بچا نہیں سکتا۔

رمضان المبارک میں

صدقہ و خیرات اور فدیتہ الصیام کی ادائیگی

از محترم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان

جماعت مومنین کے لئے ایک بار پھر ان کی زندگیوں میں رمضان المبارک آ رہا ہے۔ اللہ تعالیٰ سے دعا ہے کہ وہ سب کو اس ماہ صیام کی برکات سے واقف فرمائے۔ ان کے روزے اور دیگر عبادات قبول ہوں۔ قرآن کریم اور احادیث نبویہ کے مطابق رمضان المبارک میں دیگر عبادتوں کے علاوہ کثرت سے صدقہ و خیرات کرنا چاہیے۔ اس سلسلہ میں آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا سورہ حنف ہمارے سامنے ہے کہ آجے رمضان المبارک میں تیز رفتار آنحضرت سے بھی بڑھ کر صدقہ و خیرات فرمایا کرتے تھے۔ رمضان شریف کے مبارک مہینے میں ہر عاقل بالغ اور صحت مند مسلمان مرد اور عورت کے لئے روزہ رکھنا فرض ہے روزے کی فرضیت ایسی ہی ہے جیسے دیگر ارکان اسلام کی۔ البتہ جو مرد و عورت بیمار ہو نیز ضعف پیری یا کسی دوسری حقیقی معذوری کی وجہ سے روزہ نہ رکھ سکتا ہو۔ اس کو اسلامی شریعت نے فدیتہ الصیام اور کئے کی برکت دی ہے۔ اصل فدیتہ تو یہ ہے کہ کسی غریب محتاج کو اپنی حیثیت کے مطابق رمضان المبارک کے روزے کے عوض کھانا کھلا دیا جائے۔ اور یہ صورت بھی جائز ہے کہ نقدی یا کسی اور طریق سے کھانے کا انتظام کر دیا جائے تاکہ وہ رمضان المبارک کی برکات سے محروم نہ رہیں بلکہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے ایک فرمان کے مطابق تو روزہ داروں کو بھی جو استطاعت رکھتے ہوں فدیتہ الصیام دینا چاہیے تاکہ ان کے روزے مقبول ہوں۔ اور جو کسی کسی پہلو سے ان کے اس نیک عمل میں رہ گئے ہوں۔ وہ اس زائد نیکی کے صلے میں پوری ہو جائے۔ پس ایسے احباب جماعت جو مرکز سلسلہ قادیان میں جماعتی نظام کے تحت اپنے صدقات اور فدیتہ الصیام کی رقوم مستحق غرباء اور مساکین میں تقسیم کرنے کی خواہش مند ہوں وہ ایسی جماعت رقوم "امیر جماعت احمدیہ قادیان" کے پتہ پر ارسال فرمائیں۔ انشاء اللہ ان کی طرف سے اس کا مناسب تقسیم کا انتظام کر دیا جائے گا۔ اللہ تعالیٰ ہم سب کو رمضان شریف کی برکات سے زیادہ سے زیادہ فائدہ اٹھانے کی توفیق دے۔ اور سب کو روزے اور دیگر عبادات قبول فرمائے۔ آمین

امیر جماعت احمدیہ قادیان

جماعت احمدیہ میں خلافت راشدہ کا قیام اور مخالفین کا عبرت ناک انجام

از مکرم مولوی عبدالحق صاحب فضل نائب ہیڈ ماسٹر مدرسہ احمدیہ قادیان

قرآن کریم کی آیت استخلاف میں ایمان اور اعمال صالحہ کی شرط کے ساتھ اللہ تعالیٰ نے مومنوں سے وعدہ کیا ہے کہ وہ یقیناً ان کو انعام خلافت عطا فرمائے گا اور اس انعام کے نتیجے میں بنیادی اعتبار سے دو قسم کی برکات ہمیشہ ان کے لاحق حال رہیں گی۔ اول اللہ تعالیٰ کے لیندیدہ دین کی ملکیت و منصب وطنی تدریجاً ان کے ہاتھوں سے استوار ہوتی چلی جائے۔ دوم جب جب مخالفین کی جانب سے خوف کی حالت پیدا کی جائے گی اسے خلافت کی برکت سے اللہ تعالیٰ امن سے بدلتا چلا جائے گا۔

وَلَيَكْفُرَنَّ لَهُمْ وِيْنَهُمُ الَّذِي ارْتَضَىٰ لَهُمْ وَلَيُبَدِّلَنَّهُمْ مِنْ بَعْدِ خَوْفِهِمْ اٰمَنًا۔
حدیث نبوی میں خلافت راشدہ یا خلافت علی مرتضیٰ نبوت کے دو دور بتائے گئے ہیں۔ پہلے دور کا آغاز رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کے وصال کے بعد حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہ کی خلافت سے ہوا جو پیشگوئی کے مطابق تیس سال تک جاری رہا اور حضرت علی رضی اللہ عنہ کی خلافت پر اس کا خاتمہ ہو گیا۔

دوسرے دور کا تعلق قرآن کریم اور احادیث نبوی کی رو سے مسیح موعود و مہدی مسعود علیہ السلام کی بعثت سے وابستہ ہے چنانچہ اس خلافت راشدہ کے چوتھے منظر ہمارے دل و جان سے پیارے امام حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بفرہ الغریب ہیں اور یہ خلافت حدیث نبوی کی پیشگوئی کے مطابق دائمی ہے۔ جیسا کہ حدیث میں ہے کہ ثمر تکون خلافت علی منقاج النبوة ثمر سکت یعنی رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے دوسرے دور کی خلافت علی منقاج النبوة کی نشاندہی فرمائی پھر اس انقطاع کی خبر نہیں دی بلکہ حضور خاموش ہو گئے۔ اسی طرح حضرت مسیح موعود علیہ السلام نے بھی اپنے معرکہ آرا اور صالح الوصیت میں اس خلافت راشدہ کو آیت استخلاف کے استشہاد کے ساتھ دائمی قرار دیا ہے۔

عبرت ناک ناکامی جماعت احمدیہ میں

قائم ہونے والی خلافت راشدہ کی تاریخ میں نین باتیں ہیں بڑی ہی نمایاں دکھائی دیتی ہیں اول خلفاء کرام مخالفین سے نہایت حسن اخلاق سے پیش آئے۔ ہمیشہ نرمی اور چشم پوشی کا مظاہرہ فرمایا۔ دوم مخالفین نے اس کے مقابل پر بدترین اخلاق اور دشنام دہی کا ہمیشہ مظاہرہ کیا سوم مخالفین کا اپنے مفاد میں نامراد و ناکام رہنا۔ یہ تینوں پہلو تاریخ احمدیت میں اس رنگ میں مرتسم اور نمایاں ہیں کہ احمدیت کا بدترین مخالف بھی انکار نہیں کر سکتا۔

خلافت راشدہ مولوی محمد علی صاحب کا آغاز جماعت کے اندر سے ہی ہوا تھا جس کے بعد تدریجاً مخالفت بیرون جماعت میں آگے سے آگے بڑھتی رہی اور آج اس حد تک مخالفت شدت اختیار کر چکی ہے کہ ایوان حکومت سے اس کی صدا گونج رہی ہے۔ بہر حال خلافت احمدیہ کی مخالفت کا آغاز مکرم مولوی محمد علی صاحب امیر غیر مبالغین سے ہوا تھا جو صدر انجمن احمدیہ کے ممبر بھی تھے۔ اور ان کے ساتھ صدر انجمن احمدیہ کے بعض ممبران اور بھی تھے۔ اور ان لوگوں نے خلافت راشدہ کو مٹانے کے لئے کوئی دقیقہ فرودگذاشت نہیں کیا تھا۔ حضرت سیاں بشیر احمد صاحب ایم اے رضی اللہ عنہ ان خطرناک ایام کا نقشہ ان الفاظ میں کھینچتے ہیں:-

”و چونکہ منکرین خلافت کی طرف سے بھی پُر زور پراپیگنڈا جاری تھا اس لئے جماعت کا ایک معتدبہ حصہ ایسا بھی تھا جسے سخت کوشش اور انتہائی جدوجہد کے ساتھ راہ راست پر لانا پڑا۔ ایک ہو لٹاک نظر آ رہا تھا اور گویا ایک قسم کی طوفانی رسہ کشی تھی جس میں کئی موقعے خطبہ کے پیدا ہوتے رہے۔ مگر بالآخر چپے چپے اور بالشت بالشت اور ہاتھ ہاتھ خدائی فوج دشمن کے کیپ میں دہستی چلی گئی اور چند جاہ کی شرب و روز کی جنگ کے بعد خدانے اپنے روحانی

خلیفہ کو فتح عطا کی اور جماعت کا زائد از بیانوے فیصدی حصہ حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کے عقیدے کے نیچے جمع ہو گیا۔ یہ دن بڑے عجیب و غریب تھے جس کی یاد دیکھنے والوں کو کبھی بھول نہیں سکتی۔“ (سلسلہ احمدیہ صفحہ ۳۴۴)

اس کے بعد بھی حضرت مصلح موعود خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ ہمیشہ ہی حسن اخلاق اور حسن سلوک سے ہی مکرم مولوی محمد علی صاحب سے پیش آتے رہے مگر مولوی صاحب نے ہمیشہ حضور پر بڑے سے بڑا اور گندے سے گندہ حملہ کرنے سے بھی دریغ نہ کیا۔ نتیجہ یہ نکلا کہ بقول مولوی صاحب ان کی اہلیہ صاحبہ ان کے تمام قریبی ساتھی اور منکرین خلافت میں سے صف اول کے شاہسوار مولوی صاحب کو بددیانت قرار دے کر دشمن ہو گئے تھے جن کا سرغنہ مولوی صدر الدین صاحب تھے اور وہی مولوی صاحب کی وفات کے بعد ان کے جانشین بنے فاعقبوا و یا اولی الابصار۔

مولوی شہداء اللہ صاحب اندرونی مخالفت کے علاوہ بیرونی علماء کا مقابلہ بھی جاری تھا۔ مگر وہ ابھی انفرادی مقابلہ تھا جن میں مولوی شہداء اللہ صاحب سرفہرست تھے۔ حضرت مصلح موعود نے ہمیشہ جماعت کو ان مخالف علماء کے ساتھ نرمی، حسن اخلاق اور حسن سلوک کی ہی تعلیم دی ایک مقام پر حضور فرماتے ہیں: ”تم کو مجھ سے ہے عداوت تو مجھ سے ہے میرا میری یہ کیسی نکتہ ہے کہ جاتی ہی نہیں اس کے باوجود مولوی شہداء اللہ صاحب بدترین مخالفت ہی کرتے رہے اور انہوں نے کہا تھا کہ مرزا صاحب کی کتابوں کو دریا برد نہیں بلکہ تنور میں ڈال کر ایک دم جلا دینی چاہئیں۔ نتیجہ یہ نکلا کہ ان کی اپنی لائبریری کا یہی انجام ہوا۔ چنانچہ سیرت شنائی میں لکھا ہے کہ:-

”دو لائبریریوں نے اسی پر بس نہیں کی بلکہ آپ کا وہ عزیز ترین کتب خانہ جس میں ہزار ہا روپے کی کتابیں وقتینی کتابیں تھیں اور جن کو آپ

نے بڑی محنت اور جانفشانی سے جمع کیا اور خریدا تھا جہاں کہ خاک کر دیں۔ کتابوں کے جلفے کا صدمہ مولانا کو اکھوٹے خسر زندگی شہادت سے کم نہ تھا۔ یہ صدمہ جانکاہ آپ کو آخری دم تک رہا اور حقیقت میں آپ کی ناگہانی موت کا سبب یہ دو ہی صدمات تھے۔ ایک فرزند کی اچانک شہادت اور دوسرے پیش قیمت کتب کی سوختگی چنانچہ یہ دونوں صدمے تھوڑے عرصہ میں آپ کی جان لے کر رہے۔“ (سیرت شنائی صفحہ ۳۹۰)

”ان کی آنکھوں کے سامنے ان کا جوان اکلوتا بیٹا عطاء اللہ جس نے ان کی بڑی طرح ذبح کیا گیا اس نے ان کے قلب و جگر کو ٹکڑے ٹکڑے کر دیا۔“ (الاعتصام ۵ جون ۱۹۶۲ء)

خلافت راشدہ کے مقدس وجود سے فکد آنے والے مولوی شہداء اللہ صاحب کا انجام بھی عبرت ناک ہی ہوا۔ اور خلافت راشدہ نے بزبان حال ان مخالفین کو فرمایا کہ تم پیچھے رہو ہمیں اور آگے بڑھنا۔ مجلس احرار کشمیری عوام کو انسانی حقوق دلوانے میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ نے جو کردار دکھایا وہ کشمیری مسلمانوں اور پنجاب کے شہرت یافتہ مسلمانوں کو کبھی بھول نہیں سکتا لیکن اس کا صلہ یہ ملا کہ مجلس احرار قائم ہو گئی اور اس نے دعوے کیا کہ اس کا ضمیر ہی احمدیت کی اینٹ سے اینٹ بجانے کے لئے معرض وجود میں آیا ہے۔ شدید مخالفت کا یہ پہلا موقعہ تھا کہ ایک جماعت کا غزم لے کر کٹھڑی ہوئی تھی۔ مجلس احرار کے سرخیل مولوی عطاء اللہ شاہ بخاری نے یہ تعلق ہانکی تھی کہ:-

”وہ اسے مسیح کی بھینٹ دیا تمہیں کوئی ملا نہیں اور یہ مجلس احرار ہے جس نے تمہیں ٹکڑے ٹکڑے کر دینا ہے۔“

اس کے مقابل پر حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا تھا کہ:- ”میرے دیکھ رہا ہوں کہ احرار کے پاؤں تلے سے زمین نکلی جا رہی ہے۔“ بڑی شدید مخالفت ہوئی مگر اس کا نتیجہ یہ نکلا کہ جماعت احمدیہ ٹھیک جلدی کے ذریعہ سے نہایت مضبوطی کے ساتھ

ساری دنیا میں پھیل گئی اور مجلس احرار کے پاؤں تلے سے ایسی زمین نکلی کہ قادیان کے مقدس مقامات سے دور دور تک کوئی احراری دکھائی نہیں دیتا بلکہ ہندوستان اور پاکستان میں بھی احرار ایک قصبہ پارینہ ہو چکا ہے۔ حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ لکھا ہی خوب فرماتے ہیں کہ سے ہر مصیبت میں دیا ساتھ تمہارا لیکن تم کو کچھ ایسی شکایت ہے کہ جاتی ہی نہیں

۱۹۵۳ء میں اور زیادہ سخت ہو گئی اور احراریوں کے ساتھ مودودی اور دوسری پارٹیوں والے بھی مل گئے بڑی سخت مخالفت ہوئی۔ ہندوستانی اخبارات میں آ رہا تھا کہ یہ اتنی شدید مخالفت ہے کہ معلوم ہوتا ہے کہ ایک ہفتہ کے اندر اندر پورے پاکستان سے احمدیوں کا صفایا ہو جائیگا۔ ایسے غیر آشوب دور میں حضرت مصلح موعود رضی اللہ عنہ نے فرمایا تھا کہ:-
”خدا میری مدد کے لئے دوڑا چلا آ رہا ہے وہ میرے ساتھ ہے وہ مجھ میں ہے۔ وہ مجھے اور میری جماعت کو تباہ نہیں کرے گا بلکہ دشمن ہی ذلیل اور شرمندہ ہوگا۔“

اس اعلان کا ہونا تھا کہ دیکھ لو فافوں کے مالک نے آخر کچھ دیا طوفانوں کا ہلاک کرنے والے خود بڑی طرح مارشل لاؤ کی گولیوں سے ہلاک ہوا ہے نئے وزیر خاں کی مسجد سے مولوی عبدالستار نیازی وارسی ہو چکے مندو اور کٹر کی نکل کر بھاگ گئے۔ اس موقع پر موری مودودی صاحب اور مولوی عبدالستار صاحب نیازی کو پھانسی کی سزا سنائی گئی تھی جو بعد میں معاف ہو گئی اور جماعت احمدیہ خدا تعالیٰ کے فضل سے خلافت راشدہ کی زیر قیادت بہت ترقی کر گئی۔ ہزاروں کی تعداد میں پاکستان میں لوگ احمدی ہوئے۔

۱۹۷۲ء میں اور زیادہ مخالفت ہوئی۔ ان کے ایکشن میں ہارنے کے بعد مودودی صاحب نے بڑے زور سے یہ اعلان کیا تھا کہ مسٹر ذوالفقار علی بھٹو اور ان کی پارٹی کو جماعت احمدیہ کے لاکھوں درگزر اور ریلوے کے خزانے کا مہیا بنایا ہے۔ مگر حلی جنواد الاحسان الہی الاحسان کی بجائے مسٹر بھٹو اور اس کی پارٹی نے جماعت احمدیہ کو غیر مسلم قرار دے دیا۔ اور درجنوں احمدی شہید ہوئے کہ وڑوں کی جائیدادیں جلاؤ ایسے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ نے ریلوے کی شاہراہ پر

ایک بورڈ نصب کیا تھا جس پر لکھا ہوا تھا کہ خدا تعالیٰ کی فوجیں ہماری مدد کے لئے آ رہی ہیں۔ ابھی تین سال نہیں گزرے تھے کہ مسکافات عمل شروع ہو گیا۔ وہ جو جماعت احمدیہ کا نوے سالہ مسئلہ حل کرنے کا نعرہ لگا رہا تھا وہ عین اس وقت جب ٹھیک نوے سال جماعت پر پورے ہو رہے تھے پھانسی کے تختہ پر لٹک رہا تھا۔ اور اس کا اپنا مسئلہ حل ہو چکا تھا اور اس کے ساتھیوں پر مارشل لاؤ کے کوڑے برس رہے تھے سے لیتے ہیں بالآخر وہ ایک دن اپنے ہی خیمے کی پٹی میں انعام پھی ہوتا آیا فرعونوں کا ہاتھوں کا اب صدر پاکستان مشرف ضیاء الحق نے بار بار تجربہ شدہ حقیقت کا تجربہ نئے سرے سے شروع کیا ہے۔ ہم تو اپنے پیارے آقا اور امام حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی ہدایت کے مطابق رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کی بتائی ہوئی ایسے مواقع کی یہی دعا کرتے ہیں کہ اَللّٰهُمَّ اَعِدْ قَوْمِيْ فَاِنَّهُمْ لَا يَخْلُمُوْنَ۔ کہ اے اللہ ان لوگوں کو ہر امت دے یہ محض نادان ہیں حقیقت کو نہیں جانتے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ کے اس سلسلہ میں ایسے موقعہ کے لئے بعض اہم ارشادات پیش ہیں۔ پاکستانی کشمیر اسمبلی کی جماعت احمدیہ کو غیر مسلم اقلیت قرار دینے کی قرارداد پر ۱۹۷۳ء بمقام ربوہ خطبہ جمعہ میں حضور نے فرمایا تھا کہ:-
”اس قسم کی قرارداد پاس کر دی تو خدا کی قائم کردہ جماعت پر اس کا کیا اثر ہو سکتا ہے اس کے نتیجے میں جو خرابیاں پیدا ہو سکتی ہیں وہ یہ نہیں کہ جماعت احمدیہ غیر مسلم بن جائے گی جس جماعت کو اللہ تعالیٰ مسلمان کہنے سے کوئی ناسمجھ انسان غیر مسلم قرار دے تو کیا فرق پڑتا ہے۔ ہمیں اس کا فکر نہیں ہمیں فکر ہے تو اس بات کی کہ اگر یہ خرابی خدا خواستہ انتہا تک پہنچ گئی تو اس قسم کے فتنہ و فساد کے نتیجے میں پاکستان قائم نہیں رہے گا۔“ (ص ۳)

فرمایا:-
”اگر کے ساتھ میں بات کر ہاتھوں کہ حکومت وقت اس عظیم مملکت کے شہریوں کی حفاظت کرنے کے قابل نہ رہی تو پھر جیسا کہ میں پہلے بتا چکا ہوں جب احمدی کے سامنے اپنی جان و مال کی حفاظت اور

بالخصوص غلبہ اسلام کی ہم کی حفاظت کا سوال پیدا ہوا تو اس دن تمہارے بڑے بھی اور تمہارے سے قیومے بھی تمہارے مرد بھی اور تمہاری عورتیں بھی یہ مشاہدہ کریں گی کہ تمہارے دل میں اس دنیا کی زندگی اور اس کے عیش و آرام سے جو محبت ہے اس سے کہیں زیادہ یہاں خدا کی راہ میں جان دینے سے محبت ہے۔“

آج ایک مرتبہ پھر پاکستانی حکومت اور

علماء سوہ نے مل کر جماعت احمدیہ کے خلاف بدترین فتنہ اٹھایا ہے۔ ہمارا ایمان ہے کہ فتنہ اٹھانے پر پاپا کرنے والے بھی جیسے ہی طرح سے خلافت راشدہ سے گمراہ گمراہی ہو شکست کھائیں گے۔ اور جماعت احمدیہ کا قدم حسب سابق آگے ہی آئے گا بڑھتا چلا جائیگا حضرت مسیح موعود علیہ السلام کیا ہی خوب فرماتے ہیں:-
”ترے مکروں سے اے جاہل میرا نقصان نہیں ہوگا کہ یہ جاں آگ میں پڑ کر سلامت آئے گی ہے

جماعت احمدیہ پاکستان کے بارہ میں تازہ اطلاعات

قارئین کرام کو علم ہے کہ حکومت پاکستان نے جماعت احمدیہ کے خلاف ایک میٹروپولیٹن جاری کر کے اذان۔ اسلامی اصطلاحات کا استعمال اور تبلیغ وغیرہ پر پابندی عائد کر دی ہوئی ہے۔ اور ساتھ ہی حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے صرف دُثُ الثَّوْنِ مِنَ الْاِيْمَانِ کہ اپنے وطن سے محبت کرنا ایمان میں سے ہے کے تحت پاکستان میں جماعت احمدیہ کو اس آرڈیننس پر پورے طور پر عمل کرنے کی تاکید فرمائی ہے۔ پاکستان میں جماعت احمدیہ کے موجودہ حالات کے بارہ میں لندن سے بذریعہ فون ہٹی اور دہلی سے قادیان اسی طرح بعض مہمانان کرام کی زبانی موصول ہونے والی ہیں۔

تازہ اطلاعات منظر ہیں کہ شہر گجرات کی احمدیہ مسجد پر ۳۰ آدمیوں نے حملہ کیا اور مسجد پر قبضہ کر لیا۔ کچھ عرصہ بعد پولیس نے مسجد کو خالی کر دیا۔ لیکن مسجد کو گھس کر دیا۔ اور احمدیوں سے کہا کہ اس مسجد کے گھسوانے کے لئے عدالت میں جائیں۔ اسی طرح اسلام آباد میں احمدی مسجد پر قبضہ کرنے کی غرض سے حملہ ہوا۔ لیکن خدام نے حملہ کا دفاع کیا۔ اور مسجد پر قبضہ نہیں ہونے دیا۔ مساجد پر خدام پہرہ دے رہے ہیں اللہ تعالیٰ اپنے کھروں کی خود حفاظت کے سامان ہمتا فرمائے امین۔

ربوہ میں محمد ثلثہ تعالیٰ خیریت ہے۔ جو ہمیں گھنٹے خدام پورے ربوہ اور مساجد پر پہرہ دے رہے ہیں۔ جماعتی اغراض کی وجہ سے جامعہ احمدیہ فی الحال بند ہے۔ اس دوران اخباری نمائندے اور بعض انصاف پسند افراد ربوہ آ کر حالات کا جائزہ لیتے ہیں۔ اور اچھا اثر لے کر جاتے ہیں۔

ربوہ میں تعلیم پانے والے بعض غیر ملکی طلباء سے اخباری نمائندوں نے انٹرویو لیا۔ دوران انٹرویو انہوں نے ایک سوال یہ کیا کہ اگر پاکستان سے احمدیوں کو باہر نہیں دیا جائے تو کیا آپ ان کو قبول کریں گے؟ ان میں جواب سن کر اخباری نمائندے حیران رہ گئے۔ اسی طرح بعض دیگر جوابات سے نمائندے بہت متاثر ہوئے۔ انہوں نے بعض مساجد ربوہ اور نماز پڑھتے ہوئے افراد جماعت کی فوٹوز بھی لیں جو بعد میں وہاں اخبارات میں شائع ہوئیں۔ اس موقع پر ہم مختلف اخبارات میں شائع شدہ اس خبر کی تردید کرتے ہیں جس میں جماعت احمدیہ کا نیا مرکز لیگوس (ٹائیگریا) میں تبدیل کرنے کا کہا گیا ہے۔ یہ خبریں یونہی اڑائی جا رہی ہیں۔ آئندہ تازہ اطلاع کے مطابق جماعت احمدیہ کے مقدس امام حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز نے مورخہ ۱۹۷۲ء کو لندن میں خطبہ جمعہ ارشاد فرمایا۔ جس میں حضور ایدہ اللہ تعالیٰ نے اجنبی جماعت سے قربانیوں کا مطالبہ کیا ہے۔ حضور نے فرمایا ہے کہ جو شخص قربانیوں کے لئے آگے آئے گا اس کا وہ نئے اطلاع کرے میں ایسے شخص کو جماعت سے خارج نہیں کروں گا لیکن اس سے قربانی کا مطالبہ بھی نہیں کروں گا۔ اور جو لوگ قربانیوں کے لئے تیار ہیں انہیں اصطلاحات سے کوئی ضرورت نہیں وہ تیار ہیں جب بھی اور جس قسم کی بھی قربانی کا ان سے مطالبہ کیا جائے وہ اس کے لئے تیار ہوں۔ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ دن دنوں لندن میں قیام فرماتے ہیں اور میری مشنوں کی تعلیم و تربیت میں مصروف ہیں۔ اللہ تعالیٰ ہر مومن حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے حافظ و ناصر رہے۔ اور جماعت احمدیہ کی اپنے حضور و رسم سے حفاظت کے سامان پیدا فرمائے۔ امین (ایڈیٹر)

ہمارا شفیق روحانی باپ - حضرت خلیفۃ المسیح الثالث

رحمتوں پر کتوں اور خدائی فضلوں کا مسکراتا حسین مجسمہ
مکرم مسعود احمد صاحب خورشید کراچی

میرے عزیز دوست! نصف شب خدا کے سامنے
صبر و استقامت کے ساتھ باخیزہ جہیں
سرفراز ہیں۔ ان کے بارے میں سب ملاحظہ فرمائیں
جان کی بازی لگا دی تو ان پر ہمارا نہیں
اور شہداء ہیں کہ شاہد ہے وہ معمولی نہ تھا
تو ان کے لئے مسلمان تھے شہداء تم انہوں میں
زرِ عدل (ص ۱۷)

میرے عزیز دوست! اشعار حضرت نواب مبارک گیم
صاحب نور اللہ مرقدہ نے اگرچہ حضرت مصلح
موجود نور اللہ مرقدہ کی ذات گرامی کے
موصاف حمیدہ اور اخلاق کریمانہ کے پیش
نظر کیے تھے لیکن یہ تمام اشعار حضرت
امان جان نور اللہ مرقدہ کی گود کے پائے
اور حضرت مصلح موجود نور اللہ مرقدہ کے
قرند ابر ہمارے جان سے زیادہ پیارے
ہم حضرت ناصر دین خلیفۃ المسیح الثالث
رحمۃ اللہ تعالیٰ پر بھی لفظاً لفظاً صادق
آتے ہیں۔ جن کی ۳۷ سالہ بابرکت زندگی
رہنمائی تقریباً ۱۷ سالہ دورِ خلافت حقہ
احمدیہ کا ایک ایک گھنٹا درقِ خدائی فضل
اور رحمت کے ماتحت آپ کی پاکیزہ زندگی
کا ایک شاندار منظر پیش کر رہی ہے۔
در اصل ایسے بابرکت وجود رحمتِ خدا
وندی کا ایک نشان ہوتے ہیں۔ اور اللہ
تعالیٰ اپنی صفات کریمانہ اور رحیمانہ
کا مظہر بنانے کے لئے اپنے ہاتھوں سے
انہیں تیار کرتا ہے۔

ہے اور آپ کو میرے ذاتی اور دینی
ملاقات سے ہی زیادہ واقفیت اور
دلچسپی ہے۔ سبحان اللہ۔ اللہ تعالیٰ
اپنے پیاروں کو ایسی ہی پاکیزہ صفات
سے متصف کرتا ہے۔ جب حضرت مصلح
موجود نور اللہ مرقدہ کا وصال ہوا تو اس
وقت جہاں ہمارے سینے غم و اندوہ
سے سدھال ہو رہے تھے وہاں یہ خیال
بھی بار بار آتا تھا کہ حضور (مصلح موجود)
جیسا پیار کرنے والا وجود اب کہاں
سے ملے گا۔

چشمِ رنم سے قبولیت دُعا
بیرودی صاحب
کا نشان مانگنا

تالیف کے پہلے جلد سالانہ پر جب خلافت تانیہ
کے متعلق ایک نظم پڑھی تو ہماری آنکھوں
نے نافلہ موجود کی چشم مبارک کو آنسوؤں
سے تر دیکھا نیز خدا تعالیٰ اس کے رسول
صلی اللہ علیہ وسلم کی اور اسلام کی محبت میں
اپنے پیارے رب کریم سے احمالیوں کے
لئے قبولیت دُعا کا نشان مانگنے کا اعلان
فرمانا جب کہ آپ کے ساتھ لاکھوں احمالیوں
کی آنکھیں بھی اشکبار تھیں اور وہ سب
آپ کی خلافت اور قیادت و سیادت
کے لئے اپنے رب کے حضور گریہ گناں تھے۔
آپ کا ایسے خشوع و خضوع کے ساتھ
دُعا میں کرنا اور کرنا یہ اللہ تعالیٰ کے
فضلوں میں سے ایک فضل تھا۔

جلد سالانہ ۱۹۵۷ء کے بعد حضرت والد
صاحب مولوی قدرت اللہ صاحب ستوری
را اللہ تعالیٰ آپ سے راضی ہو جو حضرت
مسیح موجود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے اصحاب
میں سے تھے نے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث
رحمۃ اللہ تعالیٰ کو درخواست دی کہ میں ہر
جلد سالانہ کے بعد اپنے خاندان کے تمام
افراد کو حضرت مصلح موجود سے ملاقات
کرایا کرتا تھا اب بھی مجھے میرے تمام
افراد خاندان سمیت حضور سے ملاقات
کا شرف بخشیں۔ حضور نے یہ درخواست
منظور فرمائی۔ اور حضرت والد صاحب
کے ساتھ ان کے بیٹے بیٹیاں۔ پوتے
پوتیاں۔ نواسے نواسیاں اور داماد۔
جتنے افراد رلہ میں موجود تھے سب
نے قصرِ خلافت میں جا کر حضور سے ملاقات

کا شرف حاصل کیا۔ اس پہلی ملاقات میں
ہی حضور نے ہمارے دل موہ لئے۔ بڑی
شفقت اور پیار و محبت سے سب سے باری
باری گفتگو فرمائی اور حالات دریافت فرمائے۔
اس طویل ملاقات کے بعد حضرت والد
صاحب کی درخواست پر حضور نے دُعا کرائی۔
اور حضرت والد صاحب کے اپنے مبارک
دستخطوں سے مندرجہ ذیل چٹھی بھی تحریر
فرمائی :-

حکرتی محرمی محمد فی اللہ حضرت مولوی قدرت اللہ صاحب ستوری
اسلام علیکم ورحمۃ اللہ وبرکاتہ

۲۲ کو آپ سے اور آپ کے عزیزان
۶۵ سے یکجا طور پر مل کر بہت خوشی ہوئی۔
اللہ تعالیٰ سے دُعا ہے کہ وہ آپ کو اور
آپ کے اقارب کو دینی اور دنیوی نعمتوں
سے مالا مال کرے اور ترقیات عطا فرمائے۔
حضرت مسیح موجود علیہ السلام نے آپ کو
اولاد کی کثرت کی بشارت دی اور حضرت
مصلح موجود رضی اللہ تعالیٰ عنہ نے آپ کی
اولاد کے لئے دُعا فرمائی۔ میں نے بھی
آپ کی اولاد کی ترقیات و ترقیات کے
لئے دُعا کر دی ہے۔ اللہ تعالیٰ قبول فرمائے
اور بہترین ثمرات سے نوازے۔

ردِ دستخط) مرزا ناصر احمد
خلیفۃ المسیح الثالث ۱۰/۱/۶۶
حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمۃ اللہ
تعالیٰ چونکہ دُعاؤں پر پختہ ایمان اور
یقین رکھتے تھے اس لئے خلافت سے
قبل اور بعد میں بھی حضرت والد صاحب
کو دُعاؤں کے لئے لکھتے رہتے تھے۔

حضور کی دو تحریرات کا ذکر یہاں ضروری
سمجھتا ہوں جن میں حضور نے خدا تعالیٰ
کے حضور اپنی عاجزی اور انکساری کا
اظہار فرمایا ہے۔ مورخہ ۲۶-۲۷-۹۰ کو حضور
نے تحریر فرمایا۔
دو خدمت مکرم مولوی قدرت اللہ صاحب
ستوری کراچی۔

نقل چٹھی از قلم خود حضرت خلیفۃ
المسیح الثالث ایدہ اللہ بامرہ

خدمتِ محرمی مولوی قدرت اللہ صاحب
اسلام علیکم ورحمۃ اللہ تعالیٰ وکالتہ۔
آپ کی لمبی بیماری ششوں کی باعث
بن رہی ہے اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے
سفا عطا کرے آمین دُعاؤں میں یاد

رکھیں۔ جزاکم اللہ۔ فقط
اللہ تعالیٰ کا ایک عاجز اور ناکارہ
بندہ جس کی زندگی کا سہارا محض فضل
الہی ہے۔ مرزا ناصر احمد
۱۰-۲-۶۶ (خلیفۃ المسیح الثالث)
دوسری تحریر یہ ہے :-

القولہ لانی میں اجتماع انصار اللہ کے
موقع پر وعدہ جات برائے عطا یا برائے
فضل عرفاؤں و نڈیشن کے موقع پر ۲۷
احباب کے وعدہ جات کی لسٹ مکرم مولوی
قدرت اللہ صاحب کے دستخطوں سے پیش
کردہ پر نوٹ از قلم حضرت خلیفۃ
المسیح الثالث بتاریخ ۱۰-۶-۶۵

”جزاکم اللہ احسن الجزاء۔ اللہ تعالیٰ
ان سب مخلصین کے ایثار اور قربانی
کو قبول فرمائے۔ سب رُوح جان
آمین۔ اللہ تعالیٰ اپنے فضل سے
ان سب بھائیوں کو یہ بھی توفیق
عطا فرمائیں کہ وہ جلد از جلد اپنے
وعدہ کا ایفا کر سکیں۔ و ما لتوفیق
الا باللہ۔

العبد الفقیر للہ العفی
ناصر احمد خلیفۃ المسیح الثالث

العبد الفقیر للہ العفی کے
مبارک الفاظ آپ کے دل کی گہرائیوں
سے نکلے ہوئے الفاظ تھے کیونکہ کراچی کی
مجلس عرفان میں آپ کے فرمودہ یہ
پیارے الفاظ اب تک میرے کانوں میں
گوںج رہے ہیں کہ موسیٰ علیہ السلام کی یہ
دُعا مجھے بہت پیاری لگتی ہے اور میں
کثرت سے یہ دُعا کرتا ہوں :-

رَبِّ اِنِّیْ لِمَا نَزَّلْتَ اِلَیْ
مِنْ خَیْرِ فَقَبِّلْہُ
(۲۵/ القصص)

ترجمہ :- ”اے میرے پیارے رب
اپنی بھلائی میں سے جو کچھ تو مجھ پر
نازل کرے میں اس کا محتاج ہوں“
(تفسیر صغیر ص ۱۷)

شفقت علی خلق اللہ سے قبل خاکسار
۱۹۳۷ء سے ۱۹۳۹ء تک قادیان میں تعلیم
حاصل کرتا رہا اس کے بعد تقریباً ایک
سال حضرت مصلح موجود کی کوچھی میر
دفتر ایم این سنڈیکٹ میں کام کرتا رہا۔
ان ایام میں گاہے گاہے حضرت صاحبزادہ
مرزا ناصر احمد صاحب سے ملاقات ہو جاتی
تھی۔

۱۹۵۱ء میں رتن باغ لاہور میں اور
۱۹۵۳ء میں جب آپ کو مارشل لا کے
تحت ایک مقدمہ میں ملوث کر کے جیل
میں رکھا گیا تو کئی مرتبہ جب آپ کو جیل

سے طبری کی عدالت میں لایا گیا۔ تو آپ کی زیارت ہوئی۔ آپ کے چہرہ پر کبھی تفکرات کے آثار نظر نہ آئے بلکہ آپ سب سے خندہ پیشانی سے گفتگو کرتے نظر آتے تھے آپ کے اخلاق فاضلہ میں شرفقت معنی خلق اللہ کی حسین خصوصیت نظر آتی تھی۔

۱۹۵۴ء میں حضرت والد صاحب نے ربوہ میں محلہ دارالنصر غربی میں میرا مکان تعمیر کر دیا ان ایام میں وہاں آپ کا قیام ہوتا تھا اور تعلیم الاسلام کا سچ نژدیک تھا۔ محترم والد صاحب کے حضرت صاحبزادہ صاحب سے بہت بے تکلفانہ تعلقات تھے۔ کبھی کبھی والد صاحب سے لاہور سے لیتے بارام وغیرہ منگوانے کی فرمائش کرتے۔ لیکن اس کا بل منگوانے پر اصرار کرتے اور رقم ادا فرما دیتے۔ ان ایام میں میری جب کبھی آپ سے ملاقات ہوتی تو آپ بڑی خوش اخلاقی اور خندہ پیشانی سے ملتے۔ اور حالات دریافت فرماتے۔

رُعاؤں پر آپ کا پختہ یقین

اس زمانہ میں آپ ربوہ سے باہر کبھی کبھی شکار کے لئے تشریف لے جاتے تھے۔ ایک مرتبہ شکار کے دوران آپ کی ایک عمدہ قراچی ٹوپی جو بہت قیمتی تھی گم ہو گئی۔ آپ نے حضرت والد صاحب کو دُعا کر کے لئے کہا۔ والد صاحب نے دُعا کی اور دوسرے تیسرے دن جا کر عرض کیا کہ میرا صاحب ٹوپی مل گئی ہے۔ آپ نے فرمایا کہ کیسے مل گئی؟ والد صاحب نے عرض کیا کہ مجھے اللہ تعالیٰ نے بتلایا ہے کہ ٹوپی مل گئی ہے۔ چنانچہ ایک دو یوم بعد ایک بڑا زمیندار آیا اور اس نے آپ سے دریافت کیا کہ آپ کی کوئی ٹوپی تو گم نہیں ہوئی آپ نے فرمایا کہ ہاں گم ہوئی ہے۔ اس زمیندار نے ٹوپی نکال کر آپ کو دیدی اور بتلایا کہ میں نے اپنے علاقہ میں ایک فریب گھرانہ میں یہ ٹوپی دیکھی اور ان سے دریافت کیا کہ ان کے پاس ایسی قیمتی ٹوپی کہاں سے آئی۔ پہلے تو انہوں نے ٹال منٹول کیا پھر میرے اصرار پر بتلایا کہ ہمارے اُسے تھے وہ ٹوپی چھوٹ گئی۔ میں نے ان سے ٹوپی لے لی۔ اور آپ کے پاس لے آیا ہوں۔ آپ قبولیت دُعا پر بہت خوش تھے اور اپنے پیارے رب کریم کی عنایت پر بہت خوشی کا اظہار فرماتے تھے۔

حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے کلام سے عشق بحقیقت صدر

انصار اللہ مرکز یہ سندھ اور کراچی کے انصار اللہ کے اجتماعات میں شرکت کے لئے تشریف لایا کرتے تھے۔ میں نے حمدیہ ہال کراچی میں ایسے اجتماعات میں آپ کو صدارت کرتے ہوئے دیکھا اور یہ بات خاص طور پر دیکھی کہ تقاریر کے دوران جب ذرا سا وقفہ ہوتا تو آپ وقفے وقفے سے بار بار حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے کلمات طیبات کتاب میں سے پڑھ پڑھ کر سنایا کرتے تاکہ دوستوں کو حضور علیہ السلام کے ارشادات سے آگاہی حاصل ہو اور سب کو اسلام کی پاکیزہ تعلیم کی خوبیاں معلوم ہو جائیں اور ان پر عمل کرنے کی طرف توجہ ہو۔ حضور علیہ السلام کے یہ رُوح پرور کلمات طیبات آپ کی زبان مبارک سے تلو بہ تلو پیر گہرا اثر کرتے تھے۔ اور آپ کے اس بار بار کے عمل سے یہ بھی محسوس ہوتا تھا کہ آپ کے دل میں حضور علیہ السلام کے لطفوںات کی کتنی قدر اور اہمیت ہے۔ آپ فرمایا کرتے تھے کہ میں اپنے سرہانے حضرت مسیح موعود کی کوئی نہ کوئی کتاب ضرور رکھتا ہوں اور رات کو سونے سے قبل پڑھتا ہوں مجھے یاد ہے کہ آپ نے میرا داؤد احمد صاحب کی مرتبہ کتاب ”مرزا غلام احمد قادیانی“ کا بھی ذکر فرمایا کہ میں اسے بھی اکثر پڑھتا ہوں اس میں بہت قیمتی مواد جمع کر دیا گیا ہے۔

خلافت ثالثہ کے قیام سے پیشتر حضرت والد صاحب کو اللہ تعالیٰ نے روایا و کتبوف کے ذریعہ سے بشارات دی تھیں جن کا ذکر والد صاحب نے ہمارے پاس بھی کیا۔ اس بارہ میں آپ کا ایک روایا بشارات رحمانیہ مرتبہ ومولف حضرت مولانا جلال الدین صاحب شمس شائع شدہ ۱۹۶۵ء میں درج ہے۔

ذکرت سے احباب جماعت میدان میں جمع تھے اور وہاں حضرت مسیح موعود علیہ السلام تشریف فرما تھے۔ آپ مجمع میں سے مجھ اپنے ساتھ علیحدہ لے گئے اور قریشی عبدالغنی صاحب (گلاس فیکری دالے) کو بھی ساتھ لیا۔ الگ لے کر دریافت فرمایا کہ ”مرزا ناصر احمد کیسا کام کرتے ہیں“ ہم نے جواب دیا ”بہت اچھا کام“ پھر دوبارہ سہ بارہ یہی سوال فرمایا۔ ہم نے یہی جواب دیا۔

پھر حضور نے فرمایا کہ ان کا نام ناصر احمد اس وجہ سے رکھا گیا تھا کہ یہ میرے جمال کا زمانہ تھا لیکن اب میرے جلال کا زمانہ شروع ہونے والا ہے آپ لوگ بتائیں کہ ان کا کیا نام رکھا جائے حضور

نے تین دفعہ سوال کیا۔ لیکن میں نے کوئی جواب نہ دیا۔ تیسری دفعہ سوال کرنے پر قریشی صاحب نے جواب دیا کہ ”میرا اقبال رکھا جائے“ حضور چشم فرمایا اب سجدہ میں تشریف لے گئے۔

پھر ایک روایا میں حضرت والد صاحب نے حضرت مرزا ناصر احمد صاحب کو خلافت سے سرفراز ہونے سے پہلے بگڑی بانڈھ ہونے دیکھا گو اس خواب کی تعبیر حضور آیدہ اللہ تعالیٰ کو خلافت کا بلند مرتبہ ملنے کی بشارت تھی۔ مگر محترم والد صاحب نے ظاہری رنگ میں بھی اس کو پورا کیا اور دو پگڑیاں خاکسار اور محترم برادر محمود احمد صاحب سے منگو کر حضور کی خدمت میں پیش کیں اور آپ نے ان مشہدی لنگیوں کو قبول فرمایا۔ ان میں سے ایک بگڑی بانڈھ کہ حضور نے محترم والد صاحب کی خواہش پر فوٹو بھی اتر دیا جو افضل کے جلسہ سالانہ نمبر ۱۹۶۵ء میں شائع ہوا جب کہ حضور کی خلافت کا اعلان اخبارات میں شائع ہوا۔

خلافت ثالثہ کے قیام کے بعد آپ جب پہلی مرتبہ کراچی تشریف فرما ہوئے تو سندھ سے ہوتے ہوئے بذریعہ کار۔ پی ای سی ایچ سوسائٹی (میں کراچی پری ہوئی ایک کونٹینر) میں فروکش ہوئے۔ کونٹینر میں داخل ہونے سے پہلے ہی آپ باؤنڈری وال کے پاس کھڑے ہو گئے۔ اور آپ کا استقبال کرنے والے سیکورڈ مشاتقان امدید آپ کی زیارت سے متشرف ہوئے اور آپ نے کھڑے کھڑے ان سیکورڈوں احباب سے مصافحہ فرمایا اور خندہ پیشانی کے ساتھ باتیں بھی کرتے جاتے تھے۔ احباب جماعت کے ساتھ اس طرح پیار و محبت سے گفتگو کرنے کا انداز مجھے کبھی نہیں جھولتا۔ سفر کی تھکاوٹ

اور کوفت کو فراموش کر کے چنانچہ پیٹلا آتا صحیح اسلامی اخلاق کی تصویر بننا ہوا تھا۔ سبحان اللہ۔

میں نے آپ کو اسی طرح ربوہ کے انصار اللہ کے اجتماعات اور احمدیہ ہال کراچی اور جلسہ سالانہ کے مواقع پر بھی احباب سے ملاقات اور زیارت کا شرف بخشے ہوئے دیکھا۔

حضور نے تشریف آوری کے ایک روز یوم بعد خاکسار اور حضرت والد صاحب ملاقات کے لئے حاضر ہوئے حضور نے ڈرامیٹک روم میں ہمیں شرف مصافحہ اور دست بوسی بخشا حضور ہمارے جانے پر کھڑے تھے اور ساری ملاقات کے دوران کھڑے ہی رہے اور میرا ہاتھ پکڑ کر مجھ سے وعدہ لیا کہ جو کام میں مبتلاؤں گا اس کو کر دوں گے۔ میں نے بعد عاجزی عرض کیا کہ میں انشاء اللہ تعالیٰ حضور کے ارشاد کی تعمیل کروں گا لیکن آپ میرا ہاتھ نچھانے ہوئے بار بار اصرار فرماتے رہے اور میں حیران تھا کہ ایسا کونسا کام ہے جو مجھ جیسا نالائق انجام دے سکتا ہے۔ پختہ وعدہ لینے کے بعد حضور نے فرمایا کہ مجھے بگڑیوں کے لئے ملکہ اور ٹھکانہ درکار ہیں وہ خرید کر لا دیں پہلے لاکھ مجھے دیکھا دے جیے جائیں۔ لیکن قیامت لینی ہوگی دراصل سارے اصرار اور وعدہ لینے کا مطلب یہ ہے تھا کہ میں ان کی قیمت ضرور لوں گا۔ دراصل یہ آپ کے اخلاق فاضلہ کا ایک نمونہ تھا کہ آپ کسی پر کوئی بوجھ ڈالنا نہیں چاہتے تھے۔ (بصالحی)

تحریک دُعا

محترم قریشی منظور احمد صاحب سوز وکیل المال تحریک جدید انجمن احمدیہ قادیان کو گذشتہ دو سال سے سانس کی تکلیف تھی۔ لیکن عام صحت بہتر ہونے کے سبب ڈاکٹروں سے فوری مشورہ نہ لیا گیا۔ تکلیف کچھ زیادہ ہو جانے کے سبب مورخہ ۱۵ کو امرتسر میں ڈاکٹر ملہوترا صاحب ہارٹ سپیشلسٹ کو دکھایا گیا۔ موصوف کی ہدایت پر مختلف ٹیسٹ ہوئے چنانچہ E.C.G کی رپورٹ سے یہ امر سامنے آیا کہ آپ کو ایک مرتبہ ہارٹ اٹیک ہو چکا ہے۔ ڈاکٹروں نے ادویہ تجویز کر دیں اور ڈیڑھ ماہ بعد دوبارہ چیک کرنے کے لئے کہا۔ اب چند روز تک آپ نے امرتسر جانا ہے۔ احباب ڈعا کریں کہ اللہ تعالیٰ صحت کاملہ عطا فرمائے اور مرض کے بد اثرات سے محفوظ رکھے۔ امین (ایڈیٹر)

خلافت کا عظیم الشان انعام — لجنہ امان اللہ کی تنظیم

مکرمہ اعظم النساء صاحبہ صدر لجنہ امان اللہ حمید آباد

خدا یا اے میرے پیارے خدایا یہ کیسے ہیں ترے نبھ پر عطا یا مسلمانان عالم کو خلافت علیٰ منہاج نبوت کے روحانی منصب، مقام اور اس کی آسمانی برکات کا اعتراف ضرور ہے مگر احمدیت حقیقی اسلام سے تعصب کی بنا اس سے من موڑ لیتے ہیں اور اپنی ذاتی دشمنی کی وجہ سے اس الہی تحریک کی مخالفت میں کوشاں ہیں۔ اور چاہتے ہیں کہ اپنی چھوٹکوں سے اس شمع روشن کو بجھا دیں۔ تاریخ کے صفحات اٹھائے! آپ کو یہ کہیں نظر نہیں آئیگا کہ الہی جماعتیں اپنی اقلیت کے باوجود مخالف جماعتوں پر جو اپنی اکثریت پر اترا تھی ہیں غلبہ نہ پاتی ہوں۔ یہی سنت اللہ کا عبرت ناک سبق ہیں انہی شریعت قرآن مجید سے ملتا ہے کہ انبیاء گرامہ ایمان لانے والی جماعت بھی گھٹانے میں نہیں رہتی۔ گو عارضی طور پر مظالم کا تختہ مشق بننا پڑتا ہے مگر آخر کار مومنین کی جماعت ہی غلبہ پاتی ہے۔

انسوس صدائیسو کہ مسلمان قرآن شریف پڑھتے ہیں مطلب سمجھتے ہیں کہ خلافت کے اعلق سے آیت استخلاف پر آکر رک جاتے ہیں اور خلافت جیسی عظیم نعمت کی قدر نہ کرتے ہوئے۔

- - مرتبہ کہتے ہیں۔
- - مسلمانوں کے متزل کا رونا روتے ہیں۔
- - اپنی بے بسی و بے کسی کا ماتم کرتے ہیں۔
- - کہہ سیکہ کی آمد نام بھرتے ہیں۔
- - مکرر آئے والا آگیا اور مامور من اللہ ہونے کا دعویٰ کیا تاہم مخالفین نے ماننے سے سراسر انکار کر دیا۔ آخر یہ سب کیوں ہو رہا ہے۔؟ صرف اس لئے کہ انکی آنکھوں پر زمانہ کے امام کو نہ ماننے کے نتیجے میں جہالت کے پردے پڑ گئے ہیں، ورنہ سعید روحوں کو کثرت اعجاز کی حاجت نہیں رہتی۔
- - پھر تاریخ شاہد ہے کہ مسلمانوں میں جب تک خلافت قائم رہی وہ ہر شعبہ زندگی میں ترقی کرتے گئے اور جب انہی احسان فراموشی کے نتیجے میں ان سے خلافت کی نعمت چھین لی گئی تو وہ بام عروج سے کھو ایسے گرے کہ اب تک سنبھلنے نہ پائے۔
- - صدائیسو کے پاس قرآن شریف جیسی نور اور ابدی شریعت کے ہوتے ہوئے احادیث نبویہ کے ہوتے ہوئے۔ قیام

خلافت کے لئے مسلمان زعماء کی خواہش کے ہوتے ہوئے انکار خلافت کیوں؟ مسلمانوں کے سنجیدہ اور دانشور طبقہ نے مسلمانوں کی ہستی کو دیکھ کر خلافت کے قیام کی خواہش کا اظہار کیا ہے۔ اہل حدیث کے اخبار تنظیم نے اپنی اشاعت ستمبر ۱۹۶۹ء میں لکھا :-

”اگر زندگی کے ان آخری لمحات میں ایک دفعہ پھر خلافت علیٰ منہاج نبوت کا نظارہ نصیب ہو گیا تو ہو سکتا ہے کہ ملت اسلامیہ کی بگڑی سنور جائے اور روٹھا ہوا خدا مان چاہے اور بھنور میں گھری ہوئی ملت اسلامیہ کی یہ ناؤ شاید کسی طرح اس کے نرغے سے نکل کر حاصل عالیت سے ہلکنار ہو جائے ورنہ قیامت میں ہم سب سے خدا بوجھے گا کہ دنیا میں تم نے ہر ایک اقتدار کے لئے راہ ہموار کی۔ کیا اسلام کے غلبہ کے لئے بھی کچھ کیا؟“

ہفت روزہ صدیق جدید یکم مارچ ۱۹۷۷ء میں رقمطراز ہے کہ :-
”آج ہم تنسیخ خلافت کی سزا بھگت رہے ہیں؟“

منکرین خلافت کو اس کا علم ہے کہ مسلمانوں میں سے اکثر نے اپنے سیاسی اقتدار کی بنا پر خلیفہ بننے کی خواہش کا اظہار کیا مگر قبل اس کے کہ ان کی خواہش تکمیل کو پہنچتی اللہ تعالیٰ کے اس فرمان کے مطابق کہ خلیفہ خدا بناتا ہے وہ صفحہ ہستی سے مٹ گئے اور آج اگر ہمیں خلافت کا بابرکت نظام موجود ہے تو وہ صرف اور صرف جماعت احمدیہ میں موجود ہے۔ ہماری یہ الہی کشتی خلافت جوق در جوق اپنی منزل کی طرف بڑھ رہی ہے۔ لاکھوں طوفانی تولاہیں ہمارا راستہ روکتی ہیں، مگر وہی توتا ہے جو منظور خدا ہوتا ہے۔ خدا کو شاہد رکھ کر انصاف کی نظر سے دیکھئے اور فیصلہ کیجئے کہ ایک غریب لاپرواہ اور اقلیت کا سرٹیفکیٹ لئے ہوئے نفلوں جماعت کو، کے بل بوتے یہ اعلان کر کتی ہے! اے دنیا والو! اس کے خلیفہ وقت کے پختہ ایمان باللہ کا جائزہ لو جو نفلے کی چوٹ یہ اعلان کرتا ہے کہ :-
”ان نفرت کرنے والوں کو خراب

کھول کر بتا دینا چاہتا ہوں کہ تم نفرتوں کی آگ جتنی جا بوجھ کا ڈھارسے صبر کو تمہاری آگ جلا نہیں کے گی بغض و عناد کے لادہ روشن کرو جتنی تم سے ہمت ہے اس میں اینٹھن ڈالو اور اُسے خوب بھڑکا ڈ لیکن میں تمہیں یقین دلاتا ہوں کہ احمدی جو تم سے محبت کرتا ہے اُس محبت پر تمہاری نفرت کی آغچ نہیں آئے گی اور نہیں آئے گی اور نہیں آئے گی۔“

آج کا زمانہ وہ زمانہ ہے جس میں ہر بڑی اور نقصان رساں چیز محسوس حاصل کر رہی ہے اور قوموں کے افضل ترین ہونے کا معیار دنیا کو تہ و تیغ کرنے والے مہلک ہتھیاروں کے ذخیرہ کو سمجھا جا رہا ہے۔ افراد ہیں کہ ڈسکو راجہ کالی کی تال پر دنیا و مافیہا بے خبر ناچ رہے ہیں۔ قریب تھا کہ دنیا بنا ہی کے گڑھے میں گر جاتی مگر ایک مسیحی چھوٹی دنیا کو ہلاکت سے بچانے کے لئے سبوت کیا گیا ہے اور آج اس کے خلفاء دنیا کو اپنے پیدا کرنے والے رب کی طرف بلا رہے ہیں۔ چنانچہ حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ اللہ تعالیٰ فرماتے ہیں کہ :-

”یہ کیسے ممکن ہے کہ ہم اپنے رب کی طرف بلانا بھول جائیں۔ یہ کیسے ہو سکتا ہے کہ ہم اپنے رب کی طرف بھٹانا چھوڑ دیں۔ یہ تو ممکن نہیں۔ یہ تو ہمارے بس کی بات نہیں۔“
موجودہ ڈسکو دور میں خواتین کی بھی بہت سی ایسوسی ایشنیں ہیں۔ ادارے ہیں مگر خدا را کوئی نہیں بتائے کس کا مالو یہ ہے کہ وہیں کو دنیا پر مقدم کریں گے۔ اپنے مذہب اور قوم کی خاطر اپنی جان مال وقت اور اولاد کی قربانی کے لئے ہر وقت تیار رہیں گے اور خلافت کے قائم رکھنے کے لئے ہر قربانی کے لئے تیار رہیں گے۔

ہمارا نہ صرف یہ زبانی دعویٰ ہے بلکہ حقیقت میں ہمارا عمل بھی اس کے عین مطابق ہے کیونکہ ہم میں یہ اطاعت کی روح بھونکتی ہے اس لئے وجود ہمارے خلفاء میں۔ حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ عنہ نے قوم کی اس اشد ضرورت کو محسوس فرماتے ہوئے

ہم عورتوں کی ایک اہم بنام لجنہ امان اللہ قائم فرما کر ہم پر ایک احسان عظیم فرمایا۔ لجنہ امان اللہ کی ابتدا الہی تحریک کے موقع پر آپ نے فرمایا کہ :-

”ہماری پیدائش کی جو غرض و غایت ہے اس کو پورا کرنے کے لئے عورتوں کی کوششوں کی بھی اسی طرح ضرورت ہے جس طرح مردوں کی ہے۔ جہاں تک میرا خیال ہے عورتوں میں اب تک اس کا احساس پیدا نہیں ہوا کہ اسلام ہم سے کیا چاہتا ہے۔ ہماری زندگی کس طرح صرف ہونی چاہئے جس سے ہم بھی اللہ تعالیٰ کی رضا کو حاصل کر کے مرنے کے بعد اسی دنیا میں اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے وارث ہو سکیں؟“

اس کے بعد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رضی اللہ عنہ نے عورتوں کو مزید بیدار کر کے ترقی کی راہ پر گامزن کرنے کی خاطر فرمایا :-

”آپ اگر چاہیں تو دنیوی خزانوں اور دنیوی مال کو دنیوی وجاہتوں کو اور دنیوی آراموں کو اپنے لئے پسند کر لیں اور اس کے نتیجے میں جو دین کا انعام ہے یا قربانیوں کے بعد آرام کا وعدہ دیا گیا ہے اور جن نعمتوں کا اگلے جہان میں ہم سے وعدہ کیا گیا ہے اُس سے خود کو اور اپنی نسوں کو محروم کر لیں اور اگر آپ چاہیں تو اس مختصر صحت زندگی اور اس کے آرام اور اُس کی عزت اور عیش کو خدا کی راہ میں قربان کر دیں اور اپنے رب سے یہ امید رکھیں کہ اس دنیا میں بھی آپ کو آپ کی نسوں کو اور اُس دنیا میں آپ کو اور آپ کی نسوں کو اپنی رضا کی جلتوں میں داخل کرے گا اور وہ وعدے پورے کرے گا جو حضرت مسیح موعود علیہ السلام سے کئے ہیں۔“

دنیا اپنے رب کو بھول چکی ہے۔ دنیا آخرت سے غافل ہو چکی ہے۔ دنیا نے حسن اعظم محمد صلعم کو نہیں پہنچانا۔ آپ لوگوں کو اس لئے پیدا کیا گیا ہے کہ آپ دنیا کو سچائی کے اس مرکزی نقطہ کی طرف دلچسپی لے کر آئیں۔ آپ سے یہ مطالبہ کیا گیا ہے کہ اس مجاہدے میں آپ انتہائی قربانیاں دیں اور آپ سے یہ وعدہ ہے کہ آپ پر بہت برکتیں نازل ہوں گی۔ جو پہلے قوموں پر نہیں ہوئی تھیں

النواء دورہ

حاکم ملک صلاح الدین ایم۔ نے انچارج وقف جدید نے مورخہ ۱۰ مئی ۱۹۸۴ء سے جماعت اپنے میو۔ پیسے کا دورہ مکرم محمد اکرم صاحب انسپکٹ وقف جدید کے ساتھ کرنا تھا۔ بعض وجوہات کی بنا پر یہ دورہ ملتوی کر دیا گیا ہے۔ احباب مطلع رہیں۔

انچارج وقف جدید انجن احمدیہ قادیان

اخبار قادیان

● مکرم منہاج الہدی صاحب قادیان گزشتہ چند روز سے مرض کی تشویشناک صورت اختیار کر جانے کے سبب امرتسر ہسپتال میں زیر علاج ہیں۔ اسی طرح مکرم مولوی محمد یوسف صاحب مدرس مدرسہ محمدیہ قادیان جن کا گزشتہ دنوں میں امرتسر ہسپتال میں موتیابند کا میاب پریشین ہوا ہے وہ اپنی آگے ہیں۔ احباب ہر دو کی کامل صحت کے لئے دعا کریں۔

● مورخہ ۲۴ جون کو مکرم محمد لطیف صاحب عیدر آبادی کو اللہ تعالیٰ نے لڑکا عطا فرمایا ہے۔ مرقم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب نے "عبد الوثوق" نام تجویز فرمایا ہے۔ نومرود مکرم قریشی محمد شفیع صاحب قائد نائب ظرائفی کا نواسہ ہے۔ نومرود کے نیک اور خادم دین بننے کے لئے دعا کی درخواست ہے۔

صدر لجنات و نگران ناصرات متوجہ ہوں!

جملہ صدر لجنات امداد اللہ بھارت و نگران ناصرات الاحمدیہ کی اطلاع کے لئے تحریر ہے کہ ناصرات الاحمدیہ کا امتحان دینی نصاب مورخہ ۲۹ جولائی ۱۹۸۴ء کو منعقد ہوگا۔ پرچہ نصاب آخر جون میں بھیج دئے جائیں گے۔ لہذا جملہ نگران ناصرات امتحان میں حصہ لینے والی ناصرات کی آمدار سے دفتر لجنہ امداد اللہ مرکزیہ کو فوری اطلاع دیں۔ صدر لجنہ امداد اللہ ناصرات قادیان

اظہار شکر اور درخواست دعا

میرے بیٹے عزیز عطاء الہادی خالد علیہ نے مصلحتاً اللہ تعالیٰ کے فضلوں کے طفیل قرآن مجید پڑھ کر لیا ہے۔ مرض پھیلا کر محترم صاحبزادہ مرزا ایم احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ قادیان نے چند روز نگران کرام کے ہمراہ "امین" کے سلسلہ میں اجتماعی دعا کرائی۔ مبلغ دس روپے مختلف مراتب میں ادا کرنے ہوئے عزیز موصوف کے نیک۔ خادم دین۔ اور روشن مستقبل کے لئے دعاؤں کا خواستگار ہوں۔ جاوید اقبال اختر قائم مقام ایڈیٹر میڈر۔

"ہم تمام دنیا کو نظر ثانی لحاظ سے ان باتوں کا جواب دیتے ہیں کہ ہم قرآن اور حدیث سے حوالہ نکالی کر دکھاتے ہیں کہ عورت کو کبھی وہ شرف انسانی عطا نہیں ہوا جو آنحضرت صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم نے عطا فرمایا۔ ذرا دیکھیں اس زمانہ کی عورت کس حال کو پہنچی تھی۔ اور پھر آپ نے ان کو کیا سے کیا بنا دیا۔"

غرض آپ نے آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کا قائم کردہ اسلامی معاشرہ دنیا کے سامنے رکھا اور ان کے اعتراضات کا منہ ہمیشہ کے لئے بند کر دیا۔ مگر وہ مخالف یہ سوال کرتے ہیں کہ تاریخ کو جانے دو۔ آج وہ اسلامی معاشرہ کہاں ہے جس کی برتری کے تم گیت گارہے ہو وہ جنت بنا دکھاؤ تب ہم جائیں۔

پس آج احمدی گھروں کو محمد صلی اللہ علیہ وسلم کے گھروں جیسا بناؤ تاکہ آج اس کی کوئی راہ نہیں سوائے اس راہ کے۔ پس اسے احمدی مرد و عورتو! تم دنیا کو امن و آشتی کی خوشخبری دینے کے لئے پیدا کئے گئے ہو۔ آگے بڑھو اور دنیا کو اس کی طرف بلاؤ۔ لیکن یاد رکھنا کہ حضرت محمد صلی اللہ علیہ وسلم کی عطا کردہ جنتیں ساتھ لے کر چلنا۔ یہی جنتیں ہیں جو آج دنیا کو امن دیں گی۔ یہ نورِ خلافت ہی کی برکت ہے کہ آج ہمیں اس اندھیرے میں روشنی کا دیا عطا ہوا ہے اور ہمارا جان سے پیارا آقا ہیں ارشاد فرما رہا ہے کہ اسے احمدی عورتو! آگے بڑھو۔

اسلام کی سرسبزی و شادابی کے لئے جہاد کے میدان میں کود پڑو۔ اور اپنی جان کی مال کی، اولاد کی، اور دولت کی بازی لگا کر دنیا میں اسلامی معاشرہ قائم کرو۔ لہذا تم مستورات کا فرض ہے کہ اپنے قول و فعل سے حقیقی رنگیں اپنے آپ کو احمدی بنائیں۔ اللہ تعالیٰ ہمیں اسکی توفیق عطا فرمائے۔ آمین

تھوٹے اور ناقص عمل سے کوئی اپنے رب کو خوش نہیں کر سکتا۔ جس طرح ایک پیاسا ایک قطرہ پانی پی کر پیاس نہیں بچھا سکتا اسی طرح قرآن کریم کے بعض حکموں پر عمل کر کے اور بعض کو ٹھکرا کر اور بعض سے پیار کر کے بعض سے نفرت کرنے کا مظاہرہ کر کے آپ اپنے رب کو خوش نہیں کر سکتیں۔ سارے قرآن پر عمل کرنا ہر احمدی کا فرض ہے۔"

پس احمدی مستورات ہونے کے ناطے ہمیں اپنے دلوں میں ایک ایسی آگ جلانے کی ضرورت ہے جو مادی دنیا کی لذت کو جلا کر راکھ بنا دے۔ خائفاء کرام کی نصائح صرف پڑھنے پڑھانے کے لئے نہیں بلکہ ہم میں سے ہر ایک بہن کو اس پر خور و تدبیر کر کے عمل کرنے کے لئے ہے۔ اکیں ہماری اور ہماری نسلوں کی جیت ہے۔

حضرت خلیفۃ المسیح الرابعیہ ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کا ہم مستورات پر یہ عظیم احسان ہے کہ آپ نے جہاں عورتوں کو ان کی ذمہ داریوں سے آگاہ کیا وہاں مردوں کو اس کی تاکید فرمائی کہ عورتوں کے حقوق ادا کرنا سیکھیں۔ کیونکہ جب تک عورتوں کے حقوق ادا نہیں کئے جائیں گے مسلمان عورت مسلمان سوسائٹی میں فعال اور اہم کردار ادا نہیں کر سکے گی۔ آج دشمنان اسلام پر جو اعتراضات کتے ہیں اس میں سب سے بڑا اعتراض یہ ہے کہ اسلام میں عورت کا کوئی مقام نہیں۔ عورت غلام ہے۔ اس کے کوئی حقوق نہیں۔ وہ صرف ایک قیدی ہے جس نے گھر میں بچے پالنے ہیں۔ اور ساری مشقت و محنت اٹھانی ہے اور پھر پردہ کا حکم دیکر اس پر زیادتی بھی کی گئی ہے۔ ہمارے پیارے امام فرماتے ہیں کہ:-

بَصُرَكَ رِجَالٌ نُّوحِي إِلَيْهِمْ مِنَ السَّمَاءِ

تیری مدد وہ لوگ کریں گے جنہیں ہم آسمان وحی کریں گے (الہام حضرت شیخ باک علیہ السلام)

پیشکش کرشن احمد گوتم احمد اینڈ برادرز سٹاکسٹ جیون ڈریسٹرز۔ مدینہ میدان روڈ۔ بھدرک۔ ۵۶۱۰۰ (اڈیسہ) پر وپر ایڈیٹر۔ شیخ محمد یونس احمدی۔ فون نمبر:- 294

FOR BEAUTIFUL AND DURABLE RINGS OF MADE OF PURE GOLD & SILVER AND ALL TYPES OF ORNAMENTS IN LATEST DESIGNES PLEASE CONTACT: KASHMIR JEWELLERS WHITE MANSID AQSA QADIAN-143516.

ہر آن اپنے اس مقدس نہد کو فہم میں مستحضر رکھئے:- "میں دین کو دنیا پر مقدم رکھوں گا۔" (منجانب) کوہ نور پرنٹنگ پریس چھتہ بازار حیدرآباد (انڈیا)

پندرہویں صدی ہجری غلبہ اسلام کی صدی ہے

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

منجانب سے: - احمدیہ مسلم مشن - ۲۰۵ نیو پارک سٹریٹ - کلکتہ ۷۰۰۰۱۷ فون نمبر: - ۲۳۲۷۱۷

”دین کی حرمت اور اعلائے کلمۃ اللہ کے لئے علوم جدیدہ حاصل کرو اور بڑی جدوجہد سے حاصل کرو“

AHMAD & CO.

268, ARCOT ROAD, MADRAS - 24. PHONE NO. 420381.

STOCKIST OF:-

- SHALIMAR PAINTS.
- ASIAN PAINTS.
- GARWARE PAINTS.
- AND
- SUPER SNOWCEM.

DEALERS IN:-

- HARDWARE PIPES.
- FITTING.
- AND
- SANITARY WARES
- ECT.

فون نمبر: ۲۹۰۷۸

کوہ نور ولیج انڈسٹریز اینڈ سولیشنز

بھارت میں اعلیٰ قسم کی ریاسلانی بنانے والے دو مشہور ریڈیاں

”AMBER“ اور ”NO. 2 DELUX QUALITY“

پتہ: - ۱۸ - ۸ - ۶۵۷ عیدی بازار حیدرآباد - ۵۰۰۰۲۳

”فتح اور کامیابی ہمارا مقدر ہے“ ارشاد حضرت ناصر الدین رحمہ اللہ تعالیٰ

ایکسپریس

ایکسپریس

انڈسٹریز روڈ - اسلام آباد (کشمیر)

کورٹ روڈ - اسلام آباد (کشمیر)

ایمپائر ریڈیو - ٹی وی - اوشا پنکھوں اور سلائی مشین کی سیل اور سروس

ملفوظات حضرت مسیح پاک علیہ السلام

- بڑے ہو کر چھ ٹوں پر رحم کرو، نہ ان کی تحقیر۔
- عالم ہو کر نجانوں کو نصیحت کرو، نہ خود غمانی سے ان کی تذلیل۔
- امیر ہو کر غریبوں کی خدمت کرو، نہ خود پسندی سے ان پر تکبر۔

(از کشی نئی)

M. MOOSA RAZA SAHEB & SONS.

NO. 6, ALBERT VICTOR ROAD, FORT.

GRAM:- MOOSA RAZA

PHONE:- 60555B

BANGALORE - 2.

فون نمبر: ۲۲۳۰۱

حیدرآباد مینے

لیبلینڈ ممبر کارپوریشن

کی اطمینان بخش، قابل بھروسہ اور معیاری سروس کا واحد مرکز

مسعود احمد ریپرنٹنگ و پبلشرز (آغا پورہ)

۲۸۷ - ۱ - ۱۶ سعید آباد - حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”قرآن شریف پر عمل ہی ترقی اور ہدایت کا موجب ہے“ (ملفوظات جلد ۱۰، ص ۱۱۱)

فون نمبر: ۲۲۹۱۶

الائیڈ پریوڈکٹس

سپلائڈ: - کرشڈ لون - لون میل - لون سینوس - مارن ہونس وغیرہ۔

نمبر: ۲۲ - ۲ - ۲ - عقبہ کالج روڈ ریلوے سٹیشن حیدرآباد (آندھرا پردیش)

”اپنی خلوت گاہوں کو ذرا الہی سے معمور کرو!“

(ارشاد حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)



پیش کرتے ہیں:-

آرام و مضبوط اور دیدہ زیب سا لکڑی کا چیلنیر، پلاسٹک اور کینوس کے چوتے!

الخبر حکہ فی القرائن

ترجم کی خبر و برکت قرآن مجید میں ہے

۱۹۴۷ء میں شائع ہوا۔

THE JANTA

PHONE-23-9302

CARDBOARD BOX MFG. CO.

MANUFACTURERS OF ALL KINDS OF CARDBOARD,
CORRUGATED BOXES & DISTINCTIVE PRINTERS.
15, PRINCEP STREET CALCUTTA - 700072.

افضل الذکر لہذا لہذا لہذا

(حدیث نبوی صلی اللہ علیہ وسلم)

سنبانہ ماڈرن شو کمپنی ۳۱/۵/۶ لور چیت پور روڈ کلکتہ ۷۰۰۰۷۳

MODERN SHOE CO.

31/5/6 LOWER CHITPUR ROAD.

PH-275475 } CALCUTTA - 700073.
RESI. 273903 }

میں وہی ہوں

جو وقت پر اصلاح خلق کے لئے بھیجا گیا ہے
(فتح اسلام) مکہ تصنیف حضرت ابراہیم علیہ السلام

(پیشکش)

نمبر ۱۸-۲-۱۸
فکٹ نمبر
تھیرا آباد-۲۵۳-۵

لبرٹی بون مل

مؤمن کی کو چاہیے کہ وہ اپنے وجود سے اپنے آپ
کو خدا تعالیٰ کی راہ میں دلاور ثابت کرے

(معارف حضرت ابراہیم علیہ السلام)

(پیشکش)

کوٹک پیٹری سروس

نور و تاج سیرکل - نظام شاہی روڈ حیدرآباد - ۵۰۰۰۰۵

"AUTO CENTRE"
23-5222
23-552

الومرڈرز

۱۶-ہیسٹنگس کلکتہ

ہندوستان موٹرز لیمیٹڈ کے منظور شدہ تھیرا اور
برائے:- ایچ بی سٹر • بیڈ فورڈ • ہیریکو

SKF بالے اور روٹو سٹیپلر بیسنگ کے ڈیپریٹیٹیو
ہر قسم کی ڈیزل اور پٹرول کاروں اور ٹرکوں کے اسٹیرر جٹا دستیاب ہیں

AUTO TRADERS,

16-MANGEE LANE, CALCUTTA-700001

محبت کی سیرکے

نہایت کسی سے ہیں

(حضرت خلیفۃ المسیح الثالث رحمہ اللہ تعالیٰ)

پیشکش:- سن رائز ربر پروڈکٹس ۲-ٹوپسیا روڈ-کلکتہ-۳۹

SUNRISE RUBBER PRODUCTS,

2-TOPSIA ROAD, CALCUTTA-700039.

پرفیکٹ ٹریول ایڈس

PERFECT TRAVEL AIDS
D/NO. 2/54
MAHADEVPET,
MADIKERI-571201
(KARNATAK)

رحیم کالج انڈسٹریز

RANIM COTTAGE INDUSTRIES
17-A, RASOOL BUILDING,
MOHAMEDAN CROSS LANE
MADANPURA
P.O. BOX: 4583.
BOMBAY-8.

ریگزیں - فوم - چمچے - جنس اور نیویٹ سے تیار کردہ بہترین - سیاری اور پائیدار
سوت کیسے - بریف کیسے - سکونی بیگ - ہینڈ بیگ - ڈانڈہ ڈروازے - سینڈل - مٹی کی
پائپورٹ کور اور بیٹ کے مینوفیکچرر کے ساتھ ڈیزائن

ہر قسم اور ہر ماڈل

میں ہر ماڈل اور ہر قسم کی خرید و فروخت اور تبادلہ
کے لئے اٹو ونگس کے خدمات حاصل فرمائیے

AUTOWINGS,

32, SECOND MAIN ROAD,
C.I.T. COLONY,
MADRAS - 600004.
PHONE NO. 76360.

الومرڈرز

BANI[®]

موٹر گاڑیوں کے ربر پارٹس



1956-1981



ESTABLISHED 1956

AUTOMOTIVE RUBBER CO.

AUTOMOTIVE PARTS MANUFACTURERS

HEAD OFFICE : **BANI HOUSE** 56 TOPSIA ROAD, (SOUTH)

CALCUTTA 700 046 PHONE : 43-5206 43-5137

CITY SHOWROOM 5 SOOTERKIN STREET CALCUTTA 700072 PHONE : 23-1574 CABLE: **AUTOMOTIVE**

طالباں اور عا : مظفر احمد بانی، ناصر احمد بانی و محمود احمد بانی
پسران میان محمد یوسف صاحب بانی میسر حوم و مسنفور

جماعت احمدیہ پاکستان کے منتقل کرنے کی افواہیں بنیادیں

اسی بات پر مہلے بھی پھیلائی گئیں اور وقت ان کا چھوٹا ہونا ثابت کر دیا

نظارت امور عامہ صدر انجمن احمدیہ کی طرف سے جاری کردہ پولیس ریلیز

۲۶ مئی - نظارت امور عامہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ نے ایک پریس ریلیز میں ایسی تمام افواہوں اور بے سروپا باتوں کی سختی سے تردید کی ہے کہ جماعت احمدیہ اپنا مرکز لالینڈ یا نائیجیریا میں منتقل کر رہی ہے۔ نیز ربوہ میں کسی قسم کی کوئی مسلح تنظیم قائم ہے اور یہاں آنے والوں کا تعاقب کیا جاتا ہے وغیرہ وغیرہ۔

آج یہاں جاری کردہ ایک پریس ریلیز میں نظارت امور عامہ کی طرف سے کہا گیا کہ پاکستان ہمارا وطن ہے۔ لاکھوں احمدی یہاں بستے ہیں۔ اور اس کے قیام و استحکام کے لئے ہم نے بے پناہ قربانیاں دی ہیں۔ اپنے وطن کو چھوڑ کر کسی اور جگہ کو مرکز بنانے کا سوال ہی پیدا نہیں ہوتا۔

پریس ریلیز میں کہا گیا ہے کہ گزشتہ

کچھ عرصہ سے بعض ملکی اخبارات میں نہایت بے سروپا اور غیر ذمہ دارانہ بیانات شائع ہو رہے ہیں۔ اور بعض تو حد درجہ دل آزار بھی ہوتے ہیں۔ پروپیگنڈہ کی یہ قسم بالکل خلاف واقعہ ہے کہ جماعت احمدیہ اپنا مرکز پاکستان سے باہر کسی اور ملک میں منتقل کر رہی ہے۔ اسی طرح ربوہ میں باہر سے آنے والوں کے بارے میں یہ بات پھیلائی جا رہی ہے کہ ان کا تعاقب کیا جاتا ہے۔ اور یہاں نام نہاد مسلح تنظیمیں ہیں۔ نیز یہ کہ احمدی اپنے عقائد سے منحرف ہو رہے ہیں۔ بعض جگہوں پر تو جماعت احمدیہ سے جھوٹے طور پر منسوب کر کے نہایت مفسدانہ اور اشتعال انگیز مواد پر مبنی اشتہارات بھی شائع کئے جا رہے ہیں۔ جبکہ حقیقت یہ ہے کہ اس سارے عرصہ میں جماعت احمدیہ کی طرف سے

ایک بھی اشتہار یا پوسٹر شائع نہیں کیا گیا۔

پریس ریلیز میں واضح کیا گیا ہے کہ یہ تمام باتیں بالکل خلاف واقعہ اور من گھڑت ہیں۔ جماعت احمدیہ آئین اور قانون کی عداوت پر یقین رکھتے والی ایک امن پسند جماعت ہے۔ اور کبھی بھی کسی قسم کی شہرت انگیزی سے اس کا تعلق نہیں رہا۔ اور اس پر اس کی تین سالہ تاریخ گواہ ہے۔

پریس ریلیز میں یاد دلایا گیا ہے کہ گزشتہ برسوں میں خصوصاً ۱۹۷۴ء کے بعد بھی اس قسم کی بے بنیاد خبریں اور غلط بیانات شائع ہوتے رہے ہیں۔ اور وقت نے ان سب خبروں کا غلط ہونا ثابت کر دیا ہے۔ یہ باتیں جس طرح غلط اور خلاف واقعہ تھیں اسی طرح آج بھی غلط اور خلاف واقعہ ہیں۔

پریس ریلیز میں جماعت احمدیہ کے افراد کو یہ تلقین کی گئی ہے کہ وہ اپنی روایات اور دینی قدروں کے مطابق اس قسم کی الزام تراشیوں اور ایذا دہی پر اب بھی صبر و سکون اور دعاؤں سے کام لیں۔ اور اپنے مولا کے حضور گریہ و زاری سے کام لیں۔ اور جہاں جہاں ملک و ملت کے مفاد میں ضروری سمجھیں اس قسم کی غلط باتوں کی تردید کریں۔ نیز افواہوں پر قطعاً کان نہ دھریں۔ بلکہ افواہیں پھیلانے والوں کا محاسبہ کریں۔ اور کسی قسم کی خبر کی تصدیق کے لئے مرکز سے رجوع کریں۔

نظارت امور عامہ کے پریس ریلیز میں ملک کے ذمہ دار اخبارات سے بھی اپیل کی گئی ہے کہ وہ موجودہ حالات میں خصوصیت کے ساتھ جماعت احمدیہ کے مخالفین کی طرف سے یکطرفہ غلط پروپیگنڈہ کا آلہ کار بن کر جماعت کی دلاؤ زاری کا باعث نہ بنیں۔ اور ایسی بے بنیاد خبروں کی اشاعت سے پہلے ان کی تصدیق ضرور کر لیا کریں۔

(منقول از روزنامہ الفضل ربوہ)
محررہ ۱۲ مئی ۱۹۸۲ء



حضور ایدہ اللہ تعالیٰ کے خطبہ کا مخلص

فرمودہ مورخہ ۲۸ مئی ۱۹۸۲ء بمقام دارالفضل لندن

۲۸ مئی - امام جماعت احمدیہ لندن سیدنا حضرت مرزا طاہر احمد صاحب ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے آج یہاں بیت الفضل لندن میں نماز جمعہ پڑھائی۔ نماز سے قبل خطبہ ارشاد فرماتے ہوئے حضور نے قرآن کریم کی آیت **كُونُوا اَنْصَارَ اللّٰهِ...** الخ کی بہت لطیف تفسیر فرمائی۔ حضور نے دین کی راہ میں قربانیوں کی طرف توجہ دلانے کے علاوہ دنیا بھر کے احمدیوں کو تلقین فرمائی کہ وہ ان ایام میں دعاؤں پر بہت زور دیں۔ اور خاص ردد اور الحاج سے دعا لیں کریں۔ حضور نے فرمایا کہ میں تمام دنیا میں بسنے والے احمدیوں سے کہتا ہوں کہ وہ راتوں کو اٹھ اٹھ کر دعائیں کریں۔

اور اللہ تعالیٰ کے حضور گریہ و زاری کریں۔ آج کل میں خود بہت دعائیں کر رہا ہوں۔ جماعت بھی دعا کرے اور بہت زیادہ دعائیں کرے۔ اللہ تعالیٰ ہماری راہ نمائی فرماتے ہوئے جماعت کی تمام مشکلات دور فرمائے۔

حضور کا یہ خطبہ نصف گھنٹہ تک جاری رہا۔ بیت الفضل محمود ہالک۔ لندن ہالک اور شامیانے احباب جماعت سے پُرتھے۔ احباب حضور کی اقتداء میں نماز ادا کرنے کے لئے دور دور سے آئے ہوئے تھے۔

نماز جمعہ کے بعد حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے محترم قریشی

عبدالرحمن صاحب امیر جماعت احمدیہ سکھر اور محترم چوہدری علی قاسم خاں انصر صاحب

ڈپٹی نیشنل امیر بنگلہ دیش کی نماز جنازہ غائب اور لندن کے ایک مخلص دوست ابرار قریشی صاحب کی نماز جنازہ حاضر پڑھائی۔

(منقول از روزنامہ الفضل ربوہ)
محررہ ۶ مئی ۱۹۸۲ء

حضور ایدہ اللہ کی طرف سے ان ایام میں خصوصی دعاؤں کی تحریک

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الرابع ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز نے احباب جماعت کو ان ایام میں خاص طور پر خدا تعالیٰ کی تائید و نصرت اور دین کے مفاد کے حصول کے لئے نماز تہجد ادا کرنے اور مندرجہ ذیل دعائیں کثرت کے ساتھ پڑھنے کی تلقین فرمائی ہے:-

- ۱۔ تسبیح و تمجید اور درود شریف۔
- ۲۔ **يَا حَفِيظُ يَا عَزِيْزُ يَا ذِيْ قُوَّةٍ**۔
- ۳۔ **يَا حَيُّ يَا قَيُّوْمُ بِرَحْمَتِكَ نَسْتَغِيْثُ**۔
- ۴۔ **رَبِّ كُلِّ شَيْءٍ خَادِمِكَ رَبِّ قَاهِفْظِنِيْ وَالصُّرْمِيْ وَارْحَمْنِيْ**۔
- ۵۔ **رَبَّنَا اَنْفِرْ لَنَا دُوْنَنَا رَاْسًا رَاْمًا فَاِيْ اَمْرًا نَاوِيْتَلِبُكَ اَتَدَا مَنَا وَانصُرْنَا عَلٰى الْقَوْمِ الْكَافِرِيْنَ**۔
- ۶۔ **اَللّٰهُمَّ اِنَّا نَسْتَعِيْظُكَ بِفِيْ نَحْوِهِمْ وَنَعُوْذُ بِكَ مِنْ شُرُوْهِمْ**۔
- ۷۔ **اَللّٰهُمَّ اهْدِنَا صِرَاطَ قَوْمِيْ وَنَافِعِهِمْ لَا يَعْصِمُوْنَ**۔